
1www.mesto-beroun.cz

LIST
B E R O U N S K Ý  R A D N I Č N Í

měsíčník
Královského

města Berouna
XX. ročník zdarma

5/2022 UVNITŘ LISTU:
n Jak pokračuje rekonstrukce

mateřinky na Závodí
n Proběhla jarní akce

nazvaná Jehla n Ředitel
Berounské sportovní představí

novinky pro letošní rok
n Co jsou to Stolpersteiny

dubnu začala plánovaná re-
konstrukce prostranství před 

bývalou Hvězdou. Obyvatelé se 
mohou těšit na zcela novou úpra-
vu této oblasti, chybět nebudou 
lavičky pro odpočinek, vodní pr-
vek ani zeleň. Nezapomíná se ani 
na možnost pořádání kulturních 
akcí. Například červencové setká-

V

Rozvoz barevných nádob na odpad prodloužen
emáte ještě vlastní nádoby na 
třídění plastu nebo papíru, 

které můžete získat zdarma v rám-
ci projektu dooor to door? Možná 
je důvodem právě to, že nemáte 
možnost si je odvézt. Hromadný 
rozvoz totiž 31. března skončil. 
Vzhledem ke zvýšenému zájmu 
o dovoz žlutých a modrých popel-
nic do rodinné zástavby se město 
rozhodlo prodloužit tuto službu 

až do konce června. K získání ná-
doby stačí vyplnit formulář, kde 
uvedete, o jaké nádoby máte zájem 
a místo, kam je chcete přivézt. Po-
žádat můžete ještě také o nádobu 
na bioodpad, zde se však zásoby 
rychle tenčí. Formuláře jsou k dis-
pozici v papírové podobě v přízemí 
budovy radnice před pracovištěm 
Czech Pointu nebo na webových 
stránkách mesto-beroun.cz v zá-

ložce Pro občany/odvoz a likvida-
ce odpadu/Projekt door to door, 
kde najdete podrobné informace 
a také interaktivní kalendář, kde 
si můžete přesně vyhledat termíny 
svozu na celý rok. Stále si také mů-
žete nádoby osobně vyzvednout ve 
sběrném dvoře, kde vyplníte for-
mulář přímo na místě, a to od pon-
dělí do pátku od 7:00 do 17:00, 
v sobotu od 8:00 do 13:00. n

N

Krátce z radnice
n Průvod vévody Štěpána

V sobotu 4. června se opět 
můžete těšit na vévodu Štěpána 
s jeho družinou. Tradičně oko-
lo poledne dorazí na náměstí 
a přivítá se s vedením města. 
Následně bude pokračovat před 
knihovnu, kde proběhne dobový 
program a historický jarmark.

n Zápisy do mateřinek
Zápisy dětí do mateřských 

škol zřizovaných městem Beroun 
se letos uskuteční v termínu od 
2. do 13. května. Podrobnější 
informace najdete na webových 
stránkách jednotlivých mate-
řinek. Tento zápis do MŠ není 
určen pro děti ukrajinské národ-
nosti s dočasnou ochranou nebo 
vízem! Pro tyto děti bude v sou-
ladu se zákonem č. 67/2022 Sb., 
o opatřeních v oblasti školství 
v souvislosti s ozbrojeným kon-
fl iktem na území Ukrajiny vyvo-
laným invazí vojsk Ruské federa-
ce vyhlášen zápis dne 15. 6.

n Ubytování pro uprchlíky
V druhé polovině dubna se 

podařilo městu Beroun zpro-
voznit ubytování pro ukrajinské 
uprchlíky v berounském kem-
pu. Zde mají k dispozici osm 
obytných buněk, dále kuchyňku 
a využívat mohou zdejší sociální 
zařízení. Od května začne fungo-
vat také přechodné ubytování 
pro Ukrajince v bývalých kasár-
nách. n

Začíná rozsáhlá rekonstrukce
prostranství před Hvězdou

Beroun možná nebude platit celou rekonstrukci, chce totiž získat na tuto investiční akci dotaci

n V mateřské škole v Tovární ulici si děti pěstují květiny i zeleninu. Třída Štěňat se nám pochlubila 
svým záhonkem, kde mají zasazený salát, kedlubny i ředkvičky. n

ní s dechovkou se již zde stalo tra-
dicí, ve které chce město i nadále 
pokračovat.

Rekonstrukce prostranství si 
vyžádá téměř 27 milionů korun 
z rozpočtu. Jedná se o nižší část-
ku, než se kterou se původně na 
tuto rekonstrukci počítalo. Navíc 
město má velkou šanci získat do-
taci z IROP ve výši až 85 % uznatel-
ných nákladů. Nyní se čeká na vy-

psání dotační výzvy. Stavbu bude 
provádět fi rma Metrostav.

Na prvním kontrolním dnu, 
který se uskutečnil 11. dubna, 
převzal investor, kterým je měs-
to Beroun, harmonogram prací. 
„Tento harmonogram nyní pro-
studováváme a bude-li nutné, po-
kusíme se domluvit dílčí úpravy. 
Zároveň jsme se zástupcem rea-
lizační fi rmy dojednali, aby byl 

v maximální možné míře zacho-
ván průchod pro pěší a přístup do 
provozoven okolo prostranství. To 
nám bylo přislíbeno, ačkoli to 
nebude možné po celé období 
stavby. V určitých momentech 
i s ohledem na bezpečnost ob-
čanů bude nutné stavbu obejít,“ 
vysvětlil místostarosta Michal 
Mišina.

pokračování na straně 3
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ompletní rekonstrukce mateřinky na Závodí, která je detašovaným pracoviště MŠ Pod Homolkou, je v plném proudu. Na kontrolním dnu se 
o tom osobně přesvědčil místostarosta Michal Mišina. „Rozhodli jsme se pro kompletní rekonstrukci včetně nových rozvodů, takto zajistíme, 

aby se do objektu nemuselo stavebně zasahovat v dalších, řekněme, až desítkách let,“ konstatoval Michal Mišina. Součástí rekonstrukce je i pří-
stavba objektu směrem do zahrady. Stavba by měla být dokončena na podzim. n

K
Kontrolní den v mateřské škole na Závodí

Speciální kontejnery pro mateřinku vTovární
n Dva kontejnery vyrobené na zakázku pomohou městu vyřešit nedosta-
tek skladovacích prostor v Mateřské škole v Tovární ulici. Buňky v dubnu 
osadil na místo jeřáb a po dokončení vnějšího pláště začnou sloužit jako 
sklad učebních a cvičebních pomůcek. Toto řešení zajistí přístup jak z pří-
zemních tříd, tak ze tříd umístěných v 1. patře a je výrazně levnější než 
zděná přístavba. n

d 1. dubna jezdí v Berouně dvě nové linky 
MHD včetně školního autobusu. Po vyhod-

nocení prvních zkušebních dnů dochází k urči-
tým úpravám, a to především školní linky.

„Rozhodli jsme se operativně řešit situaci se 
školním autobusem. Kvůli rekonstrukci ulic Pl-
zeňská a Jungmannova v sousedním Králově Dvo-
ře a objízdným trasám zhoustla doprava v Berou-
ně, a to i na trasách těchto linek. Školní autobus 
z  tohoto důvodu nabírá zpoždění. Při přípravě 
jízdních řádů byla dopravní situace ve městě jiná, 
proto jsme museli přistoupit ke změnám jízdního 
řádu,“ vysvětlil místostarosta Michal Mišina.

Prioritou vedení města je, aby se žáci dostali 
včas na vyučování, jinak by školní autobus neplnil 
svou funkci. 

Se svým kolegou, místostarostou Dušanem 
Tomčem si školní linku osobně projeli, aby se 
přesvědčili o  situaci na vlastní oči. Konkrét-
ní vylepšení a  nápady řešili také s  cestujícími 
a  řidičem školního autobusu. Společně se zá-
stupci ROPIDu (regionální organizátor Pražské 

integrované dopravy) a  dopravcem, kterým je 
Arriva. Upravené jízdní řády začaly platit od 
19. dubna. Spolu s nimi došlo i k drobné změně 
trasy školní linky tak, aby byla efektivní a dětem 
co nejvíce vyhovovala. Aktuální jízdní řády na-
jdete na stránkách ROPIDu a dopravce.

est stříbrných obrněných va-
gónů: 4 kinosály, 8 interak-

tivních místností a v nich příběh, 
jak snadné je propadnout dro-
gám a  jak těžké je se závislosti 
zbavit. Vlak nazvaný Revolution 
Train neboli Protidrogový vlak 
bude mít 20.  května zastávku 
v Berouně!

Cílem vlakového programu 
REVOLUTION TRAIN je prostřed-
nictvím zapojení lidských smyslů 
zapůsobit na návštěvníka a  in-
spirovat jej k pozitivním životním 
volbám. Jsou zde představeny 
mechanismy, kterými drogová 
závislost vzniká až do důsledků, 
které v  životě závislého čekají. 
Díky zapojení do reálného příbě-
hu, emotivním situacím a interak-
tivnímu přístupu dokáže program 

zaujmout a dát prostor k přemýš-
lení nad nebezpečím legálních 
i nelegálních drog.

Program trvá 90 minut a  je 
určen jak pro školní skupinky, 
tak i pro širokou veřejnost (od 10 
let). Vítáni jsou i  rodiče, protože 
náznaky užívání drog se objevují 
již u  dětí ve velmi nízkém věku. 
Rodiče si závislosti u dítěte dlou-
ho nemusí všimnout a  nakonec 
může být pozdě. Dopolední pro-
gram je rezervován pro základní 
školy z města Beroun. Odpoledne 
je otevřeno pro širokou veřejnost 
od 15:30 do 18:00. Program začí-
ná každých 20 minut.

Vstup bude díky městu Beroun 
po celou dobu zdarma. Další infor-
mace najdete na webových strán-
kách www.revolutiontrain.cz n

Nezapomeňte
na povinnou výměnu

d 1. 9. 2022 bude moci být v pro-
vozu pouze kotel 3. emisní třídy 

a  vyšší. To znamená, že kotle 1. a  2. 
emisní třídy na tuhá paliva budou mu-
set být nahrazeny kotli s vyšší emisní 
třídou splňující Ekodesign.

Jako Ekodesign se označuje poža-
davek na nízkoemisní provoz kotlů po-
dle Nařízení komise (EU) 2015/1189. 
V  současné době je stále velké množ-
ství rodinných domů vytápěno starými 
kotli na pevná paliva 1. nebo 2. emisní 
třídy, popřípadě technologiemi bez ja-
kéhokoliv výrobního štítku.

Pokud se vás výměna kotle týká, 
můžete na jeho zakoupení využít do-
tace. Aktuální informace najdete na 
webových stránkách Státního fond ži-
votního prostředí ČR. n

REVOLUTION TRAIN v Berouně
- revoluční primární protidrogová prevence

Š

O

Změny školní linky a jízdních řádů
O

n Místostarosta Berouna Michal Mišina představil 
změny v jízdních řádech nových linek. Více se do-
zvíte ve speciálním videu, které najdete v aktuali-
tách na webových stránkách města. 



www.mesto-beroun.cz 3

n Vizualizace rekonstrukce prostranství před Hvězdou. V rámci projektové dokumentace došlo následně k drobným úpravám.

Akce „Jehla“
v Berouně

šech devatenáct beroun-
ských dětských hřišť prošlo  

na konci března důkladnou kon-
trolou. Do akce Jehla, jejímž cílem 
je odstranit zejména z  pískovišť 
ostré předměty, o  něž by se děti 
mohly poranit, se vedle městské 
policie a  asistentů prevence kri-
minality zapojila také firma AVE.

První kontrola proběhla na 
hřišti Na Parkáně, odkud jsou i 
naše fotografie. Vedle pískovišť 
prošly prohlídkou i dopadové plo-
chy u  herních prvků. Pomocí de-
tektoru kovů se podařilo najít ně-
kolik ostrých předmětů jako např. 
šrouby, zátky od piva, injekční 
jehlu nebo víčka od konzerv. 
Mezi častými nálezy byly i střepy 
od rozbitých lahví. Největší práci 
měli strážníci a  preventisté na 
Městské hoře, kde jsou pískoviště 
největší. n

V

bvinění z  trestného činu po-
škození cizí věci bylo začátkem 

dubna sděleno dvěma sprejerským 
skupinám. Jedna z nich posprejova-
la v  loňském roce městský mobili-
ář na Městské hoře, druhá řádila 
v  parku pod Domovem důchodců 
TGM. Beroun bojuje s  graffiti již 
řadu let a dopadení vandalů se bez 
spolupráce s  veřejností neobejde 
jako v  těchto dvou konkrétních 
případech. Rada města proto před 
šesti lety schválila vyplácení jedno-

rázové odměny pro oznamovatele, 
pokud poskytnutá informace pove-
de k obvinění pachatele. Tato pod-
mínka byla nyní splněna a 15 tisíc 
korun dostanou všímaví občané, 
kteří své poznatky sdělili na linku 
městské policie 156. Od roku 2016 
byla odměna vyplacena celkem pět-
krát.

Pokud pomůžete odhalit vý-
tržníka, nesnižujete se k  udávání. 
Naopak pomůžete k odhalení trest-
ného činu, kterým ničení cizího ma-

jetku je. Navíc je potřeba si uvědo-
mit, že opravu řady posprejovaných 
objektů hradí město ze svého roz-
počtu. Tedy z peněz všech občanů. 
A určitě si všichni umíme předsta-
vit lepší využití těchto prostředků, 
třeba do nového dětského hřiště, 
sportoviště nebo na rekonstrukci 
chodníků.

Projevy vandalismu, se kterými 
se občané města setkají, lze hlásit 
městské policii (linka 156) nebo Po-
licii ČR (linka 974 872 700). n

Za dopadení sprejerů budou vyplaceny další odměny
O

dokončení ze strany 1
V druhé polovině dubna byly zahájeny samotné stavební práce. V první chvíli jde především o demontáž 

mobiliáře a základní bourací práce. Hlavní stavební práce mají skončit na podzim, podle počasí a s ohledem 
na vegetační klid by se zahradnické úpravy uskutečnily následně na jaře příštího roku. n

Začíná rekonstrukce prostranství před Hvězdou

n Při kontrole se používal i detektor 
kovů.

n Kontroly dětských hřišť se zúčast-
nila i starostka Soňa Chalupová.

Beroun otevře nové Re-use centrum
n Hlavním cílem městského plánu odpadového hospodářství je předcházení vzniku odpadu. Proto od 1. června přibyde 
další možnost na odložení nepotřebných věcí, které by pro někoho mohly být ještě užitečné. V areálu AVE ve Viničné v sou-
sedství sběrného dvora bude totiž otevřeno nové Re-use centrum. Tato služba bude poskytována zdarma.

„Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne a Re-use centrum je jednou z dalších cest, jak snižovat produkci odpadu, 
který by se jinak musel nákladně likvidovat. V tomto případě by navíc mohly vyhozené věci ještě řadu let někomu dobře 
sloužit,“ připomněla starostka Soňa Chalupová.

Přivézt do Re-use centra bude možné nábytek, kuchyňské nádobí a potřeby pro domácnost, nářadí, sportovní vybavení, 
hračky, knihy, CD a gramodesky, hudební nástroje, hodiny a budíky, kočárky, houpačky, kufry či tašky. Z hygienických důvodů 
zde ale nebudou přijímat čalouněný nábytek. Nenoste ani elektrospotřebiče a elektrické nářadí. Poskytovatel služby by totiž 
musel nést odpovědnost za případné škody, které by následně při používání spotřebičů mohly vzniknout.

Nepotřebné věci, které nebude 
přijímat Re-use centrum, můžete 
darovat prostřednictvím portálu Ne-
vyhazujTo – www.beroun.nevyhazuj.
cz, kde sortiment není nijak omeze-
ný. Tento způsob je vhodný pro ty, 
kteří se starých věcí chtějí zbavit, ale 
nejsou buď dostatečně mobilní nebo 
je nabízená věc pro běžné vozidlo 
příliš objemná. O  dopravu se totiž 
většinou postará sám zájemce.

Re-use centrum bude otevřeno 
ve všední dny od 7:00 do 17:00, v so-
botu od 8:00 do 13:00. Nepotřebnou 
věc zde bude moci odložit každý ob-
čan s trvalým bydlištěm v Berouně. 
Naopak odvézt si ji může prakticky 
kdokoli. n
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n Jarní měsíce jsou ve znamení čištění ulic po zimě. V Berouně máme více 
než 70 km silnic a téměř dvakrát tolik chodníků. Jejich vyčištění tedy určitý 
čas zabereme.

Z pracovního deníku AVE CZ a z podnětů občanů

ZAJÍMÁ VÁS: Jak a kde zakoupit jízdenku pro jízdu autobusem?
novými dvěma městskými au-
tobusovými linkami, které od 

1. dubna jezdí na území Berouna, 
není od věci si připomenout, jakým 
způsobem si mohou cestující za-
koupit jízdenku.

Jízdenku můžete zakoupit u ři-
dičů příměstských a  regionálních 
autobusových linek. Na vytištěné 
jízdence je uveden čas a  pásmo 
prodeje, od kterého se odvíjí její 
platnost, jízdenku již není třeba 
označovat.

Dále můžete využít mobilní 
aplikaci „PID Lítačka“. Aplikace je 
k  dispozici zdarma pro platformy 
Android a iOS. Pomocí ní lze zakou-
pit všechny jednotlivé elektronické 
jízdenky PID pro Prahu i Středočes-
ký kraj v časovém rozmezí od 15 
minut (v Praze od 30 minut) do 3 

dnů (v kraji do 1 dne). Cena a délka 
platnosti elektronických jízdenek je 
stejná jako u papírových jízdenek.

Aplikace umí vyhledávat spoje-
ní linkami PID a k danému spojení 
navrhnout i  nejvhodnější jízdenku, 
není proto třeba řešit tarifní systém.

Jízdenku v  aplikaci můžete 
zakoupit pomocí platební karty, 
Masterpassu nebo Apple Pay. Před 
použitím je nutné jízdenku akti-
vovat (lze provést automaticky 
při nákupu, nebo později ručně). 
Aktivace, neboli označení zakou-
pené elektronické jízdenky musí 
proběhnout 2 minuty před prvním 
nástupem do vozidla přímo v apli-
kaci (touto ochrannou lhůtou se 
předchází tomu, aby si cestující 
nemohl jízdenku ve voze aktivovat, 
až když se k němu bude blížit re-

vizor). Jízdenka z mobilní aplikace 
proto nabude platnosti právě až 2 
minuty po aktivaci uživatelem.

Další variantou jsou pokladny 
Českých drah. Na vytištěné jízden-
ce je uveden čas a pásmo prodeje, 
od kterého se odvíjí její platnost, 
jízdenku již není třeba označovat. 
Cestující si může zvolit pouze začá-
tek časové platnosti, a to v rozsa-
hu od času nákupu do půlnoci dne 
nákupu. V  železničních stanicích 
zařazených do tarifního pásma P 
nebo 0 se nevydávají přestupní 
dvoupásmové jízdenky PID s časo-
vou platností 30 minut.

Závěrem připomínáme, že na 
obou linkách platí jak tarif PID, tak 
tarif MHD Beroun. Kdo má aktivo-
vanou Lítačku pro pásmo Berouna, 
může využívat i tyto linky. n

S

uben je z pohledu zaměstnanců AVE CZ především měsícem jarního úklidu. A podle toho také vypadala podstatná náplň jejich činnosti. Na 
ulicích jste tak mohli potkávat jak čistící vozy, tak i samotné pracovníky s košťaty a lopatami, jak likvidují pozůstatky zimy. Ale AVE CZ se po 

dohodě s městem pustila i do stavební činnosti, jak se můžete přesvědčit na fotografiích. Zároveň pracovníci řešili také podněty občanů, kteří 
kontaktují město prostřednictvím aplikace ZmapujTo, kontaktního fomuláře na webu města nebo emailem podnety@muberoun.cz. n

D

n V průběhu dubna probíhalo také čištění lamp veřejného osvětlení.

n Návštěvníci městského hřbitova si určitě všimli nově vyasfaltovaného 
povrchu před areálem. Město tak vyšlo vstříc žádostem občanů.

n Seznam blokového čištění najdete na stránkách města Beroun nebo pro 
aktuální měsíc v Radničním listu.

Blokové čištění ulic 
v Berouně

4. května: Bezručova, Nerudo-
va, V Hlinkách
5.  května: Družstevní, Dukel-
ská, Ve Vilách, V Zahradách
11. května: Na Tržišti, Štěpán-
kova, Zvonařova, Vorlova
12.  května: Ve Svahu, Košťál-
kova, Bratří Nejedlých
18.  května: K  Dubu, Nad Pa-
loučkem, Vinařská
19. května: Palouček, U Židov-
ského hřbitova, Kollárova - (po 
ulici Jungmannova)
25.  května: Slavašovská, K.
Čapka
26. května: U Archivu, Na Draž-
kách, Pod Homolkou
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n V Centru pomoci přiložili ruku k dílu i studenti místních středních škol.

entrum pomoci, které ve 
spolupráci s  městem provo-

zuje Charita Beroun, pomáhá od 
března lidem, kteří na Berounsku 
vyhledali azyl před válečným kon-
fliktem na Ukrajině. V  centru se 
od dárců přijímají a  potřebným 
následně předávají předměty 
potravinové pomoci, oblečení, 
ložního či drobného vybavení do 
domácnosti. Poskytováno je zde 
i  potřebné sociální poradenství, 
které má příchozím pomoci zvlád-
nout jejich současnou krizovou 
situaci a zajistit si základní lidské 

potřeby včetně práce. „Za první 
měsíc své činnosti jsme zde po-
mohli již více jak šesti stům lidem. 
V naprosté většině jde o maminky 
s dětmi a mladé rodiny. Velmi mne 
proto těší opravdu velká míra lid-
ství a solidarity, kterou v Berouně 
lidé projevili,“ říká k organizované 
pomoci ředitel Charity Beroun Petr 
Horák. Centrum se snaží koordi-
novat i  pomoc jiných organizací. 
Podrobnější informace k  centru 
a  možnostem pomoci naleznete 
na webových stránkách www.cent-
rumpomociberoun.cz. n

C

Berounské Centrum
pomoci pomáhá již měsíc

Jazykové škole Jill od poloviny dubna začaly intenzivní kurzy českého 
jazyka pro ukrajinské uprchlíky. Zřízení těchto kurzů iniciovalo město 

Beroun a zajistilo i jejich financování, o které se postará Nadace Tipsport.
„Situaci s ukrajinskými uprchlíky, kteří našli azyl v Berouně, řešíme prů-

běžně. Jedním z problémů, se kterými se tito lidé potýkají, je jazyková bariéra. 
Hledali jsme cestu, jak jim v tomto směru pomoci a podařilo se nám najít 
vhodné řešení,“ uvedl místostarosta Dušan Tomčo. Ten se osobně přišel po-
dívat na první den výuky, prohlédl si i učebnice a promluvil s ženami, které 
se kurzu účastní. Všem pak popřál 
hodně štěstí ve studiu a životě.

Samotné kurzy jsou rozděleny 
do pěti skupin, každá z nich má 
nejvýše deset studentů. Výuka 
každé skupiny se koná dvakrát 
týdně. Ačkoli se již kurzy rozběh-
ly, stále je několik volných míst 
a je možné se i nadále přihlásit. 
Zájemci získají bližší informace 
přímo v Jazykové škole Jill nebo 
v Centru pomoci v České ulici. n

V
Kurzy českého jazyka pro Ukrajince

aké do základní školy na Zá-
vodí se do školní docházky za-

pojilo několik dětí z  Ukrajiny. Část 
z  nich je i  na 1. stupni a  některé 
z nich navštěvují také zdejší školní 
družinu. „Po chvilce rozkoukání se 
děti dobře sžily s  činností školní 
družiny a začaly výborně spolupra-

covat. Nejlépe jsme toto postřehli 
při organizování velikonočních dí-
len, kde společně s  námi vyráběly 
i  přáníčka k  Velikonocům. Některé 
ukrajinské děti se zúčastnily i  vý-
pravy do Alkazaru v době velikonoč-
ních prázdnin,“ upřesnila za školní 
družinu Květa Hrbáčková. (kh) n

T

Děti z Ukrajiny se zapojily 
do školního života

n V České ulici nenajdou uprchlíci jen potraviny, hygienické prostředky nebo 
deky, ale také zde získají důležité informace.

n Místostarosta Dušan Tomčo navštívil první kurz výuky českého jazyka 
pro uprchlíky.

n Ukrajinky mají k  dispozici učeb-
nice, které pedagožky velmi chválí.
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e zármutkem oznamujeme, 
že 10. dubna zemřel ve věku 

nedožitých 84 let významný be-
rounský výtvarník, malíř, fo-
tograf a  mimo jiné držitel Ceny 
města Beroun Karel Souček. 
Představitelé města Beroun vy-
jadřují upřímnou soustrast celé 
rodině.

Od 11.  dubna  1938, kdy se 
Karel Souček v Berouně narodil, 
zůstal tomuto městu věrný. Od 
mládí věděl, že je mu souzeno 
výtvarné umění a  především 
malířství. Akademický malíř 

Alois Novák byl jeho prvním 
učitelem. Naučil ho základní 
malířské a  kreslířské techniky, 
brával svého žáka do plenéru. 
V  šedesátých letech vystudoval 
Karel Souček „Hollarku“, na 
níž se věnoval malbě a  grafice. 
V době studia působil již několik 
let jako výtvarník. V  roce 1955 
nastoupil do propagačního 
oddělení Králodvorských žele-
záren a zůstal jim věrný plných 
45 let. Po odchodu ze železáren 
se věnoval naplno volné tvor-
bě. Vystavoval v  České republi-

ce i  v  zahraničí, jeho výtvarná 
díla jsou ve sbírkách měst, obcí 
i  soukromých sběratelů. Karel 
Souček měl mnoho dalších akti-
vit. Spolupracoval s  novinami, 
pro něž připravoval ilustrace 
a dodával jim fotografie. Praco-
val i pro město Beroun, navrho-
val loga, diplomy, pamětní listy, 
ilustroval knihy…

Město v osobě Karla Součka 
přišlo o  velkou osobnost, jeho 
odkaz pro příští generace ale 
bude žít dál v  jeho uměleckých 
dílech. Čest jeho památce! n

Karel Souček navždy odešel do výtvarného nebe
S

rávě posledně jmenovaný účel historické 
paměti se ukazuje jako nesmírně důležitý ze-

jména dnes. Tento článek píši v době, kdy ruská 
vojska přepadla samostatnou Ukrajinu, kde bez 
okolků vraždí ženy i děti. Je to mimo jiné důsledek 
zničené, desítky let pokřivované historické paměti 
a nulové sebereflexe po pádu bolševismu. Skuteč-
nost, že Rusové považují Ukrajince za podlidi a že 
s nimi tak zacházejí, není nic nového a pro histori-
ky ani nic překvapivého. Historie se tu opakuje již 
posté: ovládnutí kolektivní historické paměti a její 
nahrazení rasismem a propagandou, identifikace 
nepřítele, dehumanizace nepřítele, likvidace ne-
přítele. V Evropě naposledy využili uvedený vzorec 
chování až do důsledků nacisté vůči Židům.

Letošního února uplynulo již osmdesát let od 
prvních deportací berounských Židů do táborů 
smrti na východě dnešního Polska. Toto kulaté 
výročí je příležitostí si připomenout nejen tragic-
kou historickou událost, ale pokusit se ukotvit 
tuto část historické paměti co nejtrvalejší formou. 
Připomenout, že kdysi mezi námi, v tomto městě 
a v tomto regionu nežili v etnickém smyslu jen MY, 
ale i ONI: Židé, Němci, protibolševičtí Ukrajinci.

Zdaleka nejpočetnější skupinu přímo v Berou-
ně tvořili právě Židé. Před druhou světovou vál-
kou jich v Berouně žila necelá jedna stovka. První 
z nich se zde usazovali hned, jakmile to bylo z po-
litických důvodů možné, tedy po roce 1849, kdy 
se stali již téměř plnoprávnými občany rakouské 
monarchie. Uspěli především v oblasti obchodu, 
protože jím se po staletí zabývali. I když tvořili jen 
nepatrnou část berounského živnostnictva, mno-
zí ve svém oboru dosáhli výlučného postavení 
a často i sídla na prestižní adrese, tj. na hlavním 
náměstí. I přes jistý chronický lidový antisemitis-
mus, který čas od času přerostl v násilnosti kvůli 
činnosti „vlasteneckých rasistů“ a  antisemitů, 
bylo soužití poklidné a vzájemně prospěšné.

Po nástupu Hitlera a nacistů k moci se v sou-
sedním Německu začalo rychle stmívat. „Nepří-
tel“ byl identifikován již v druhé polovině 19. sto-

letí díky úsilí několika zpitomělých intelektuálů 
a za přispění katolické církve, norimberské rasové 
zákony (1935) se postaraly o segregaci Židů, a to 
nikoli na základě náboženské příslušnosti, ale 
na základě rasy. Dopadaly tedy stejnou měrou na 
členy náboženských obcí, jako na pokřtěné nebo 
nevěřící Židy, kteří se ničím jiným neodlišovali od 
většinové populace. V  roce 1939 se začaly apli-

kovat i u nás. Začala fáze dehumanizace. O to se 
postarala propaganda a stovky ponižujících naří-
zení, ať celostátních, tak místních, od vyloučení ze 
škol, úřadů a většiny veřejných povolání až po zá-
kaz chůze na chodníku na berounském náměstí 
a speciální nákupní hodiny pro Židy. V důsledku 
debaklu wehrmachtu před Moskvou koncem roku 
1941 nacistické vedení přehodnotilo a urychlilo 
fázi likvidace, tzv. konečné řešení. V Berouně zača-
la 18. února 1942 deportací zdejších Židů do kla-
denského sběrného střediska a odtud do ghetta 
v Terezíně. V té době ve městě úřady evidovaly cel-
kem 157 Židů, z toho 97 starousedlíků (těch, kteří 
zde bydleli před rokem 1938), ostatní byli uprch-
líci ze zabraných pohraničních oblastí. Z oné ne-
celé stovky starousedlých berounských Židů jich 
přežilo pouze šest. Mezi oběťmi se nacházelo i 13 
dětí. Tolik statistika, sama o sobě jistě hrozivá, ale 

stále jsou to jen čísla. Za každou číslovkou je třeba 
vidět konkrétní život daného jednotlivce a jeho ro-
diny. Ne nadarmo nacisté označovali vězně v kon-
centračních táborech čísly na předloktí – i to byla 
součást dehumanizace, dotyčný už nebyl člověk, 
jen číslo. To nejmenší, co můžeme udělat pro oběti 
holocaustu, je vrátit jim jejich jména a životní pří-
běh. Na radnici sice visí již řadu let pamětní deska 
s obětmi holocaustu, ale bez bližších údajů a bez 
propojení na místo, kde kdysi žili.

Když jsme před několika lety s dalšími spolu-
autory vydali knihu Berounští Židé, tak se Nakla-
datelství Machart ozvala jedna místní pamětnice 
s  návrhem připomenout památku našich býva-
lých spoluobčanů připojením k celoevropské akci 
Stolpersteine. Tento zvláštní, těžko přeložitelný 
německý novotvar, který doslova znamená „ka-
meny, o které se má zakopnout“, přeneseně spíše 
zavadit pohledem. Jde o kostky, které mají nahoře 
mosaznou tabulku se jmény zavražděných Židů 
a dalšími osobními údaji. Umísťují se vždy do ve-
řejného prostoru, do dlažby chodníků před domy, 
kde tito lidé před válkou žili. Autorem projektu je 
německý umělec Gunter Demnig a  jeho nadace. 
Od roku 1992 se tento projekt rozběhl nejprve 
v Německu samotném, později i v dalších evrop-
ských zemích, roku 2008 se připojila Praha a dal-
ší města ČR. O umístění stolpersteinů projevili 
zájem i někteří občané Berouna. Proto město nyní 
jedná o možnosti zapojení se do tohoto projektu.  
Podstatou je, že vlastní náklady na výrobu kostky 
(cca 130 €) platí dobrovolní dárci, kteří se chtějí 
připojit. Pro město Beroun se počítá pro začátek 
se dvěma či třemi stolpersteiny, vesměs před ve-
řejnými budovami (umělecká škola, muzeum), 
které byly před válkou židovským majetkem.

O dalším průběhu tohoto projektu vás bude-
me informovat.

Jiří Topinka, Státní okresní archiv Beroun
„Člověk je zapomenut pouze tehdy, když je 
zapomenuto jeho jméno.“ Citát z židovského 
Talmudu n

Projekt Kameny zmizených v Berouně

P

Historická paměť by ve vyspělé společnosti měla být ve své nepokřivené podobě neoddělitelnou součástí našeho vědomí. Nabývá různých 
podob, od posilování národní soudržnosti až třeba po vzpomínky na své zesnulé prapředky. V mnoha případech nejde jen o nějaké 
vzpomínání na někoho, nebo na něco, ale o fenomén, který nám umožňuje sebereflexi a pomáhá bránit se zlu.



7www.mesto-beroun.cz

Můžete našim čtenářům nejprve 
představit Berounskou sportov-
ní? Která berounská sportoviště 
spadají pod vaši správu?

Berounská sportovní je akciová 
společnost, která byla prvotně za-
ložena pro účel provozování Měst-
ského plaveckého areálu, dnes 
známého jako Tipsport laguna. 
Naše společnost je stoprocentně 
vlastněna městem Beroun. Od roku 
2016 postupně na základě pachtov-
ních smluv jsme do správy převzali 
další sportoviště. Tím nejvýznam-
nějším byl zimní stadion. Dále je to 
Městské školní hřiště Hlinky, hři-
ště Vorel, skatepark, inline dráha, 
workoutové hřiště. A pak také nově 
zrekonstruované letní koupaliště, 
kde začínáme přípravu provozu již 
na třetí sezónu.

Sportovištím v  posledních dvou 
letech zasadila těžkou ránu pan-
demie koronaviru. Jaké největší 
problémy jste řešili a která spor-
toviště omezení zasáhla nejvíce?

Největší problémy se týkaly 
hlavně našich dvou největších 
areálů, a  to konkrétně Tipsport 
laguny a zimního stadionu. V době 
začátku pandemie a  prvního loc-
kdownu v  rámci celé republiky to 
byla pro nás provozně naprosto 
nová a  složitá situace. Řešili jsme 
mnoho otázek, jak s areály naložit, 
abychom nezpůsobili více škody 
než užitku. Jako příklad mohu uvést 

otázku napuštěných či vypuštěných 
bazénů v  aquaparku. Nakonec se 
ukázalo asi jako nejideálnější ne-
chat bazény o velkém objemu vody 
napuštěné a naopak ty malé vypus-
tit. Za co jsem rád, je to, že se nám 
podařilo všechny naše zaměstnan-
ce udržet v pracovním vztahu.

Po rozvolnění opatření se opět 
sportoviště zaplnila nebo vnímá-
te úbytek zájemců?

Já osobně mám velkou radost, 
že po úplném rozvolnění zažil 
aquapark letošní měsíc únor tak 
vydařený po stránce návštěvnosti, 
že se naprosto vyrovnal obdobím 
před pandemií Covid-19. A  věřím, 
že v tomto duchu to bude pokračo-
vat i nadále.
V současné době se musíte stejně 
jako všichni ostatní potýkat s dal-
ším strašákem, a tím je zdražová-
ní energií a inflace? Jak je to s ce-
nami vstupného nebo pronájmů 
sportovišť?

Ano, bohužel skokové zdraže-
ní energií řešíme na všech našich 
sportovištích. A  právě kvůli tomu 
jsme v  průběhu prvního čtvrtletí 
na některých našich sportovištích 
museli vstupné či pronájmy upra-
vit. Není to však nějaké dramatické 
zdražování tak, jak to vidíme např. 
právě u cen energií.

Pod vaši správu patří i zimní sta-
dion, kde jste připravili dva byty 

pro ukrajinské uprchlíky. Jak 
jste se s tímto úkolem vypořádali 
a už jsou tato místa obsazená?

Ano, je tomu tak. Krátce po tom, 
co se v  médiích začaly objevovat 
informace o uprchlících z Ukrajiny 
jsme se rozhodli rychle provést nej-
nutnější rekonstrukce a  technické 
zprovoznění ve dvou bytech, které 
máme k  dispozici v  rámci objektu 
zimního stadionu. To se nám rela-
tivně v krátké době podařilo (za to 
patří velký dík mým kolegům, kteří 
se tohoto úkolu zhostili opravdu 
skvěle) a nyní jsou oba byty již plně 
obsazeny.

A  nyní konečně k  veselejším té-
matům. Plánujete v  letošním 
roce nějaké novinky?

My se hlavně doufám opět 
chystáme na klasickou sezónu bez 
pandemií či dalších neočekávaných 
situací. Takže chceme výborně při-
pravit letní koupaliště na sezónu. 
Budeme si letos sami provozovat 
bistro na koupališti. Chceme zde 
rozšířit nabídku a  opět tak služby 
areálu vylepšit. Ale nebudeme ani 
zapomínat na Tipsport lagunu, 
která v případě nejen nepříznivého 
počasí bude celé léto návštěvníkům 
k dispozici. I zde budeme hledět na 
kvalitu poskytovaných služeb, aby-
chom nabídli jen to nejlepší. A  do 
toho postupně připravujeme novin-
ky či projekty v rámci provozu jed-
notlivých sportovišť, které budeme 

na základě jejich vývoje postupně 
veřejnosti představovat.

Co vám jako řediteli Berounské 
sportovní udělalo v  poslední 
době největší radost?

Jak jsem již uvedl v  předchozí 
otázce, byl to měsíc únor, kdy jsme 

zaznamenali v  Tipsport laguně ta-
kovou návštěvnost jako v době před 
pandemií. Potěšilo mě to hlavně 
proto, že naše práce za celou tu 
dobu všech lockdownů nebyla zby-
tečná a  naši návštěvníci se k  nám 
zase začali vracet.

A na závěr nám na sebe prozraď-
te něco osobního. Který sport 
máte vy osobně nejraději a které 
sportoviště vám nejvíce přirostlo 
k srdci?

Já mám samozřejmě velký vztah 
k  aquaparku, protože jsem u  jeho 
provozování již 14 let. Ale musím 
se přiznat, že ve velké oblibě mám 
i letní koupaliště. Tam jsme měli tu 
možnost být už u  projektové fáze 
a pak samotné rekonstrukce koupa-
liště, což pro nás jakožto provozova-
tele bylo velmi přínosné a odměnou 
nám jsou dny, kdy vidíme plné kou-
paliště spokojených návštěvníků. n

Na dotazy Radničního listu tentokrát odpovídal
ředitel Berounské sportovní Antonín Marx

Jak se berounská sportoviště vypořádala s omezeními během pandemie a jak je ovlivní energetická krize? Nejen na tyto otázky jsme se 
zeptali člověka v tomto směru nejpovolanějšího, a to ředitele Berounské sportovní Antonína Marxe.

Rozhovor…

n Berounský venkovní bazén prošel první etapou velké rekonstrukce.
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Jubilea
n Dne 4. května oslaví své 85. naro-
zeniny paní Anna Fialová. Přejeme 
jí hodně zdraví, štěstí a pohody.
n Další květnovou jubilantkou je 
paní Jana Foltýnová, která 23. květ-
na oslaví 80. narozeniny. Do dalších 
let přejeme hodně zdraví a štěstí.
n Paní Božena Kebrlová oslaví dne 
24. května nádherné 91. narozeni-
ny. Do dalších let jí přejeme spous-
tu štěstí, zdraví a aby každý den byl 
důvodem k úsměvu.
n Ke všem gratulantům se přidá-
vají představitelé města Beroun, re-
dakce Radničního listu a také Klub 
důchodců Beroun.
Pozn. redakce: Zveřejnění blaho-
přání je pro vás zdarma. Stačí 
kontaktovat Radniční list vždy 
nejpozději do 12. předchozího mě-
síce na e-mail kttm@muberoun.
cz případně blahopřání odevzdat 
v podatelně radnice.

Zubní pohotovost
n 1. 5.
MUDr. Kurťáková Katarína, Beroun, 
Pod Haldou 64, tel.: 777 742 971
n 7. – 8. 5.
MUDr. Závorová Iva, Žebrák, A. Pa-
covského 277, tel.: 311 533 447
n 14. – 15. 5.
MUDr. Mynko Leonid, Beroun, Tali-
chova 825, tel.: 605 251 083
n 21. – 22. 5.
MUDr. Neužil Miloslav, Cerhovice, Na 
Blížce 175, tel.: 311 577 559
n 28. – 29. 5.
MUDr. Joukl Jan, Králův Dvůr, Prů-
myslová 614, tel.: 728 349 403
Pohotovost je od 8:00 - 11:00

Okénko zastupitelů
Musí být každá změna k horšímu?

ři letmém pohledu se může náhodnému pozorovateli zdát, že mnohé 
z kroků berounské radnice vyvolávají negativní reakce přinejmenším u ur-

čité části obyvatel Berouna. Nejde jen o nespokojenost domkářů s novými 
intervaly svozu odpadu. Vzpomeňme si třeba na zavedení přednosti zprava 
před několika lety. Nebo na prosazované změny v územním plánu, které se 
týkaly lokality Na Ptáku. Nebo na integraci veřejné dopravy a následné změny 
jízdních řádů a cen jízdenek. Občas poukazuji na to, že mezi radnicí a be-
rounskými občany vidím propast, která se navíc neustále rozšiřuje. Problém je 
v komunikaci. Jsou kroky města jasně, viditelně a hlavně dlouhodobě komuni-
kovány? Je vůbec záměrem takové věci předem komunikovat?

Přitom jasná komunikace a otevřenost nejen dokáže předejít špatnému po-
chopení či zkreslení, ale umožňuje včasnou a relevantní zpětnou vazbu. Umož-
ňuje městu získat včas varovný signál: pozor, tudy raději ne. Odmítavé reakce 
na to či ono opatření samozřejmě postupně vymizí. Lidé nemají v povaze být 
neustále negativně vymezeni - na to špatné se zapomíná. Někdy to vypadá, že 
právě na to se vedení města někdy spoléhá. Špatné nastavení veřejné dopravy? 
Příliš dlouhé intervaly svozu směsného odpadu? Nechme je vyřvat… Však oni 
se zase ztiší… Vydržíme to…

Je-li to skutečně záměr, nelze takový přístup označit jinak než za neféro-
vý. A koneckonců, neochotu skutečně otevřeně komunikovat lze vypozorovat 
i v nedávném rozhodnutí Rady nezveřejňovat již více zápisy ze svých jednání.

Férová komunikace je zásadní podmínka k harmonii mezi politikou a ob-
čanem - aby se politika na všech úrovních prováděla v souladu se zájmy 
veřejnosti. Aby se lidé mohli na své politiky s důvěrou obracet. Aby mohli své 
názory sdělovat bez obav, že se jim dostane pouze odmítavé až arogantní 
reakce. Aby změny - a věci se mají měnit a vyvíjet - byly vždy pouze k lepšímu.

Luboš Zálom, Lepší Beroun n

P

a jaře pokračují besedy a se-
mináře určené pro žáky a uči-

tele z Berounska v rámci projektu 
MAP ORP Beroun II. (CZ.02. 3. 68
/0.0/0.0/17_047/0009711). Čtyř-
letý projekt tak úspěšně spěje do 
fi nále.

Koncem dubna se v rámci pro-
jektu koná recitační přehlídka, 
které se účastní na 130 dětí z ně-

Semináře pro žáky a učitele spějí zdárně do fi nále
N kolika mateřských škol. Kromě 

těch berounských jsou v recitač-
ním klání zastoupeny i mateřinky 
z okolních obcí, například Svinař, 
Vráže, Kublova či Srbska.

Do prázdnin budou pokračo-
vat oblíbené exkurze v rámci pro-
jektů Regionální vlastivěda a Po 
stopách svaté Ludmily. Konat se 
budou také vzdělávací programy 

pro talentované a nadané žáky 
základních škol takzvané Objevi-
telské soboty.

Na podporu rozvoje polytech-
nického vzdělávání je určen vzdě-
lávací program Termovize do škol, 
který pro školy připravili lektoři 
z výzkumného centra Nové tech-
nologie při Západočeské univer-
zitě v Plzni. n

trážníkům se podařilo po-
moci ukrajinské mamince 

s malými dětmi prchajícími před 
válkou. Vše začalo jedním ukra-
jinským pasem a dvěma rodný-
mi listy dětí zapomenutými ve 
vlaku. Všímavý cestující doklady 
vzal a odnesl na služebnu naší 
městské policie. Strážníky ihned 
napadlo, že se jedná o válečné 
uprchlíky a začali jednat. Bylo 
jim jasné, že pro ženu s dětmi, 
prchajícími před válkou vlakem 
neznámo kam, ale do bezpečí, 
je ztráta důležitých dokladů jen 
další těžkou ránou. Po složitém 
telefonování a dohledávání má 
ale příběh šťastný konec. Poda-
řilo se ženu i její děti dohledat 
a doklady tak zaslat na místo, kde 
si je maminka s ratolestmi mohla 
vyzvednout.

Agresivní muž na nádraží
Na tísňovou linku městské 

policie zavolala rozrušená žena 
a oznámila, že na peróně na be-
rounském vlakovém nádraží se 

nachází agresivní muž a hází na 
ostatní kameny z kolejiště. Na 
místo okamžitě vyrazila hlídka. 
Muž před strážníky začal utíkat, 
ti ho ale dostihli a zajistili. Zcela 
očividně byl pod vlivem alkoholu 
nebo omamných či psychotrop-
ních látek. Na místo byla přivolá-
na Policie ČR, která muže převza-
la k dalšímu šetření.

Zběsilá jízda
nočním městem

Při běžné kontrolní činnosti 
hlídka městské policie ve 3:30 
ráno zpozorovala vozidlo, jehož 
řidička očividně nezvládala ří-
zení. Proti hlídce se řítila v pro-
tisměru a ve chvíli, kdy vozidlo 
chtěli strážníci zastavit, řidička 
začala ujíždět. Ve snaze ujet mu-
žům zákona se řidička nejspíš 
rozhodla vjet na dálnici – opět 
v opačném směru. To se jí ale 

naštěstí nepodařilo, zabránil ji 
v tom kamion, do kterého žena 
narazila a následně i hlídka, 
která řidičku dostihla. Žena se 
odmítla podrobit dechové zkouš-
ce i odběru krve. Na místo byla 
přivolána dopravní policie, která 
případ převzala.

Kurz první pomoci
Strážníci se v rámci zvyšová-

ní své kvalifi kace účastní kurzu 
první pomoci ve Střední zdravot-
nické škole Beroun. Procvičit se 
v základech první pomoci je pro 
ně důležité, protože se při své 
práci často dostanou do situací, 
kdy jsou tyto znalosti potřeba. 
V některých případech jsou na 
místě ještě před záchrannou služ-
bou, a tak je potřeba vědět, jak 
v určitých situacích reagovat a jak 
pomoci, než přijede kvalifi kovaný 
záchranář. n

Městská policie: Ztracené doklady válečné uprchlice

S

CHCETE DOSTÁVAT DŮLEŽITÉ ZPRÁVY
 Z BEROUNA? POŘIĎTE SI MOBILNÍ

ROZHLAS. REGISTRUJTE SE NA: 

mesto-beroun.munipolis.czmesto-beroun.munipolis.cz
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Nová školka pro děti zaměstnanců nemocnice
ři Rehabilitační nemocnici Be-
roun je otevřená nová mateřská 

škola s  výstižným názvem Nemo, 
která se nachází naproti parkovišti. 
Mateřinka je určena celkem pro 48 
dětí a je jedním ze zaměstnaneckých 
benefitů. Na děvčata a chlapce čeká 
opravdu nádherné prostředí, které 
je vzdušné, barevné a  vkusné, jak 
se můžete přesvědčit na přiložených 
fotografiích. Ke školce patří i zahra-
da s prolézačkami a krásnými herní-
mi prvky. n

P

n V průběhu dopoledne představitelé města vylosovali vítěze 
figurky řezbáře Jana Viktory (vpravo) ukryté ve velikonoční 
zahrádce na Husově náměstí.

Čtenář roku
řestože byly české knihovny 
v  minulém roce po nějaký 

čas uzavřeny, své služby se snažily 
čtenářům poskytovat stále. Mno-
ho čtenářů si zvyklo navštěvovat 
knihovnu prostřednictvím výdejní-
ho okénka a  zůstali knihovně věr-
ní během pandemie i po ní. Proto 
jsme v  jedenáctém ročníku celo-
státní kampaně Čtenář roku vybíra-
li výherce z  řad těch nejvěrnějších 
a  samozřejmě také nejaktivnějších 
čtenářů. A protože čtenáře je třeba 
pěstovat už odmalička, rozhodli 
jsme se v Berouně ocenit nejlepšího 
čtenáře z oddělení pro děti.

Vítězkou se tak stala desetiletá 
Ema Horká z páté třídy berounské ZŠ 
V Zahradách, která si v minulém roce 
půjčila 153 knih. Emu jsme navštívili 
přímo ve škole, kde jsme jí před zra-
ky spolužáků předali diplom, kytičku 
a poukaz na nákup knih. n

a náměstí Joachima Barranda se na škaredou středu slavily Velikonoce. Na pódiu vystoupily děti z místních 
mateřských škol, nechyběl jarmark velikonočního zboží a prezentace poskytovatelů sociálních a návazných 

služeb. V Muzeu berounské keramiky zájemci mohli zavítat na Den otevřených dveří a v muzejní zahradě pro 
děti připravili program pracovníci DDM Beroun. V neposlední řadě starostka Soňa Chalupová spolu s místostaros-
tou Dušanem Tomčem vylosovali vítěze tajemné figurky - dráčka z vyřezávané velikonoční zahrádky na Husově 
náměstí. Autorem této speciální velikonoční dekorace je řezbář Jan Viktora. Šťastnou výherkyní se stala Renata 
Rožánková, které k ceně gratulujeme. n

N
Ohlédnutí za Velikonocemi v Berouně

n Na náměstí Joachima Barranda se v  rámci 
Velikonoc představili i  zástupci sociálních a ná-
vazných služeb.

P

n Městská knihovna ocenila čte-
nářku roku, kterou se stala Ema 
Horká.

tudentky oboru aranžér 
ze Střední odborné školy 

a  středního odborného učiliště 
v  Hlinkách přišly letos s  myš-
lenkou uskutečnit projekt, který 
nabízí zábavu pro celou rodinu 
a  současně představuje všechny 
studijní obory. Ze všech nápadů 
nakonec zvítězil návrh Terezy 
Grežďové na 1. medvědí průvod. 
Startuje se ve čtvrtek 19.  května 
od 9:00 do 10:00 z  Husova ná-
městí. Nad akcí převzalo záštitu 
město Beroun.

„Děvčata připravila trasu se 
sedmi zastávkami, které spojují 
krásná místa města a  budou vy-
zdobené originálními malbami. 
Na každém stanovišti si děti splní 
nějaký úkol, na konci stezky do-
stanou diplom, medaili a drobný 
dárek a  budou si s  námi moci 
hrát celé dopoledne na Městské 
hoře,“ zve děti a jejich rodiče tříd-
ní učitelka aranžérek Eva Kno-
pová, pod jejímž vedením akce 
vznikala.

S  přípravou některých soutěž-

etošní dovolená se ponese ve 
znamení minulého roku, mno-

ho lidí si bude vybírat destinace 
v České republice. Ti, co se rozhod-
nou pro Berounsko, si mohou zpří-
jemnit pobyt návštěvnickou kartou, 
která nabízí rovných 50 slev a výhod. 
A na své si přijdou i místní obyvatelé.

Nabídka v  návštěvnické kartě 
je velmi pestrá. Milovníci kultury 
a  historie mohou využít četná zvý-
hodnění na vstupy do muzeí či na 
komentované prohlídky a  exkurze 
památek. Pro aktivní dovolenkáře 
jsou nachystány slevy na sportovní 
vyžití. Rodiny s  dětmi určitě ocení 
nabídku koupacích aktivit a  míst, 
kde se můžou seznámit s domácími 
i  exotickými zvířátky. Všechny zmí-

něné volnočasové aktivity doplňují 
slevy do stravovacích zařízení, jako 
jsou restaurace, bistra či bary. Pro 
ty, kteří by na Berounsku chtěli trá-
vit dovolenou, jsou nachystány slevy 
na ubytování v hotelech, penzionech 
či apartmánech.

Jednodenní výletníci či místní 
obyvatelé si kartu mohou zakoupit 
v  Městském informačním centru 
Beroun. n

ních disciplín pomáhali aranžér-
kám truhláři ze stejné školy. S nimi, 
stejně jako s  představiteli dalších 
oborů, se setkáte při 1. medvědím 
průvodu. A v jaké podobě? To už se 
nechte překvapit. n

Aranžérky připravily pro děti medvědí průvod
S

Dovolenou na Berounsku zpříjemní 
návštěvnická karta s 50 slevami

L

n Pro medvědí průvod připravily aranžerky originální kulisy.



10www.mesto-beroun.cz

radiční jarní, hrnčířské a řeme-
slné trhy se budou opět konat 

na Husově náměstí v Berouně, letos 
již po dvacáté! Po loňském, úspěš-
ném rozdělení trhů do dvou termí-
nů se organizátoři spolu s vedením 
města Beroun rozhodli dva termíny 
opět zopakovat. Je možné, že se na-
konec tento model stane také be-
rounskou tradicí. Těšíme se tedy na 
vás 7. a 8. května a 11. a 12. června. 
Vystavovatelé budou na obou trzích 
pokaždé jiní, tedy oba jarní beroun-
ské trhy stojí za to navštívit!

Letos se představí dráteníci
Kromě hrnčířů se o jarních trzích 

v centru města představují i další ře-
meslníci. Navíc je jedno z  řemesel 
vždy stěžejní, a  tím je letos dráte-
nictví. Na Husově náměstí se tak 
můžete seznámit rozmanitým zpra-
cováním a využitím drátu.

Drátenictví jako kočovné řemes-
lo vzniklo v 18. století na Slovensku 
a odtud se šířilo zejména do českých 
zemí. Řemeslo dráteníků sestávalo 
z oprav nádob pomocí drátu a poz-
ději z  výroby drátěných a  plecho-
vých výrobků. Přestože v  polovině 
20. století ve své původní podobě 
definitivně zaniklo, zůstalo trvalým 
inspiračním zdrojem pro současné 
umělecké řemeslníky, designéry 
a výtvarníky. Dnes se tato rukodělná 
výroba opět vrací na výsluní zájmu 
lidí, práce s  obyčejným drátem, ze 
kterého lze šikovnou rukou za po-
mocí jednoduchého nářadí vykouz-
lit nejrůznější předměty, šperky, 
roztodivné tvary i ornamenty.

Kdy se na trhy vydat?
Trhy začnou v  sobotu 7.  květ-

na od 8:00 do 18:00, v  neděli 
pak pokračují od 9:00 do 17:00. 
V  průběhu trhů mezi stánky a  ve 

vinařském koutku vystoupí něko-
lik hudebních souborů. V  sobotu 
například dechová hudba, world 
music, známý Lovesong orchestra.

Kromě zmíněných dráteníků 
nebudou chybět další umělecká, 
převážně užitá řemesla. Svůj um 
vám představí na 150 řemeslníků 
z domova i hosté ze zahraničí. Sklá-
ři, kováři, tkalci, brašnáři, mýdlaři, 
kartáčník, dřevozpracování všeho 
druhu  – hračky, loutky, hudební 
nástroje, šperkovnice, kazety, stol-
ky, židličky aj. Nejvíce zastoupena 
bude ale jako vždy KERAMIKA! Vždy 
ručně vyráběna, zahradní, užitá 
i  dekorativní. Hrníčky se srdíč-
kem, tradiční kameninové hrnce, 
květináče, mísy a  sádláky našich 
babiček. Vázy, sochy, plastiky, de-
korační ozdoby. Vždy je dodržována 
původní technologie výroby, lidový 
či historický vzhled, ale najdete 
také moderní keramiku i porcelán.

Stánky s občerstvením se vracejí
Stánky s  občerstvením již le-

tos budou, ale v menším rozsahu. 
Vzhledem k  tomuto omezení vám 
proto doporučujeme místní be-
rounské restaurace a  hospůdky, 
v kterých si určitě výborně pochut-

náte a  odpočinete, než se vydáte 
opět do světa řemesel.

Podpořte dobročinnou sbírku
Také letos směrovali organi-

zátoři zisk z  hrnčířské tomboly 
ve prospěch dobročinné sbírky 
berounské katolické farnosti. Tak 
pokud rádi vyhráváte, kupte si od 
mladých skautů los do tomboly.

Kde zaparkovat?
Parkování bude opět zajištěno 

na parkovišti P+R u berounského 
nádraží, využít můžete také nové 
parkoviště P+R II Na Podole a mi-
mořádné parkoviště na louce na 
Závodí u řeky. Tato parkoviště bu-
dou bez poplatků. Věříme, že řidiči 
rádi místo poplatku přispějí dob-
ročinným organizacím. Dále jsou 
k  dispozici všechna zpoplatněná 
parkoviště např. parkovací dům 
U Černého koně a další. S ohledem 
na množství návštěvníků se ale 
nejvíce vyplatí cestovat do Berou-
na vlakem nebo autobusem.

Vydejte se na výstavu
V sobotu 7. května od 18:00 si 

pak nenechte ujít vernisáž výstavy 
v  Muzeu berounské keramiky. Až 

z  Námestova, nedaleko od Žiliny, 
která je kolébkou slovenských drá-
teníků, přijede svou drátenickou 
zručnost představit drotár a kováč 
Štefan Smržík. Začal tak, že vzal 
manželčinu soupravu, kterou pro 
ni sám na koleni vyrobil a kovaný 
svícen kombinovaný s  drátem na 
setkání dráteníků v Žilině, kde byli 
pracovníci z Ústředí lidové umělec-
ké výroby (ÚĽUV) a jeho tvorba jim 
padla do oka. Nakonec s nimi začal 
od roku 1999 i spolupracovat a to 
trvá dodnes. Díky ÚĽUVu procesto-
val kus světa a s jeho prací se nyní 
můžete seznámit i v Berouně.

Hudební úvod vernisáže vás 
čeká v podání Rostislava Žďárské-
ho, výrobce lidových nástrojů, pas-
týřských píšťal, fléten, fujar a kon-
covek. Od 19:00 pak třešničkou 
na narozeninovém dortu s  naší 
dvacítkou bude na zahradě MBK 
koncert hudebníka a člena kapely 
Circus Ponorka Jana Ponocného. 
Jeho hudbu jste mohli slyšet i  ve 
filmu Alice Nellis Andělé všedního 
dne, ve hře Audience u  královny, 
kterou uvádí Národní divadlo, ve 
hře Věra v divadle Studio 2 anebo 
ve hře Božská Sarah v divadle Ka-
lich. n

T

Jubilejní 20. Jarní hrnčířské a řemeslné trhy
Už podruhé se budou konat ve dvou termínech, a to 7. a 8. května a 11. a 12. června

n Hlavní zastoupení budou mít tradičně keramici. n K vidění bude opět užitková i okrasná keramika
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Kulturní a společenský kalendář    5/2022
2.

Krasavci na chmelu… Crazy komedie, odehrávající se v jedné krachující maloměstské hospo-
dě U krasavce.PO 19:00 Sál Wagnerovo nám.

4.

HER HER (USA) překlenují propast mezi rokenrollem a  elektro-heavy-po-
pem.ST 20:00 Kotelna klub

Fantastické plakáty Vernisáž výtvarných prací žáků ZUŠ V. Talicha Beroun k chystanému 
FantastiConu.ST 17:00 Městská knihovna

7.

Berounský koláč Po dvouleté odmlce znovu ožívá folklorní slavnost se soubory z celé 
České republiky.SO 9:00 Nám. Joachima Barranda

Kurz Aktivní nohy pro dospělé
Praktický workshop pro dospělé.

SO 9:00 Studio KaLa

Klub hráčů
Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!

SO 13:00 Městská knihovna

Štefan Smržík – Kované a drôtené výrobky
Vernisáž výstavy slovenského dráteníka a kováře.

SO 18:00 Muzeum berounské keramiky

Deskoherní speciál Miluješ deskovky? Tak se přidej k nám. Nutné přihlášení přes webové 
stránky DDM Beroun, a to nejpozději do 4. 5.SO 9:00 DDM Beroun

7. - 8.
Jarní hrnčířské a řemeslné trhy Jarní hrnčířské a řemeslné trhy se budou opět konat na Husově náměs-

tí v Berouně, letos již po dvacáté! Více na str. 10.SO - NE 8:00 Beroun

8.
Dětský den s Piranhas Přijďte si se svými potomky užít dětský den pořádaný klubem Piranhas. 

Více informací na str. 16.NE 10:00 Lokomotiva Beroun

9.
Tentokrát OBRAZY, fakt ne fotky Výstavu obrazů Ireny Bucharové si můžete prohlédnout do 28. května. 

Více na str. 17.PO 17:00 Holandský dům

10.

Seminář Výchova bez násilí Kurz je zaměřen na osvojení rodičovských kompetencí a výchovných 
metod bez používání fyzických trestů.ÚT 18:00 RC Slunečnice

Hračka a hra pro naše děti Jak vybrat hračky, které přirozenou formou rozvíjí důležité smysly na-
šeho dítěte? Akce se koná ve spolupráci s MAP.ÚT 17:30 Městská knihovna

11.
Talent 2022 I letos se sešlo mnoho děl žáků místních základních i uměleckých škol. 

Více na str. 17.ST 14:00 Městská galerie Beroun

12.
Science Café - Štěpán Rak Přednáška geologa a paleontologa Štěpána Raka na téma Zkamenělé 

poklady z berounských kopců.ČT 18:30 DDM Beroun

13.

Jako fakt? Křest knihy Martiny Vokurkové Chocové s vystoupením vokálního sou-
boru Tadooba.PÁ 17:00 Městská knihovna

Tři dny na břiše Koncert kapely, která hraje „blues v bílém“ přes big beat k  šansonu 
s důrazem na text.PÁ 20:00 Kotelna klub

Herka Klub deskových her pro mladé hráče ve věku 13 - 18 let pod vedením 
farářů Jordana Tomeše a Davida Kašpera.PÁ 17:00 Městská knihovna

14.
Kuličkiáda Přijďte za námi k budově DDM Beroun a vyzkoušejte to. Pro nejšikov-

nější cvrnkače, jsou nachystané odměny.SO 14:00 DDM Beroun

15.

Malování mandal V ceně workshopu je materiál k tvoření mandaly, káva nebo čaj a malé 
občerstvení. Více info u pořadatele.NE 17:00 Studio KaLa

Happening Čekání na tramvaj v Berouně Po dvouleté odmlce se opět na Husově utvoří „živý obraz“, který zná-
zorní čekání na opožděnou tramvaj.NE 16:00 Husovo náměstí

17.
Nejlepší komunikace pro šťastné vztahy

Klub zdraví Beroun zve na svou další přednášku.
ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

18.
Model Živá krajina Přednáška Jiřího Malíka, odborníka v oboru hydrologie v rámci cyklu 

Za minutu dvanáct.ST 18:00 Městská knihovna

19.

ZUŠ Václava Talicha - taneční oddělení Podvečerní vystoupení žáků tanečního oddělení Základní umělecké 
školy v Berouně.ČT 18:00 KD Plzeňka

Čtenářský klub Čtete rádi? A  rádi si o  knížkách povídáte? Nemáte s  kým sdílet své 
čtenářské zážitky? Pak je čtenářský klub právě pro vás!ČT 18:00 Městská knihovna
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n Výstavy n Hudba, plesy n Přednášky n Muzea n Ostatní akce
Pokračující výstavy: 
Hana Viktorie Adamíková: Prozření (Městská galerie Beroun, výstava potrvá do 6. května), Český kras očima umělců a dětí (Muzeum Českého krasu, 
výstava potrvá do 8. května)

datum začátek název čas popis

Městské kino Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

20.
Open KaLa Den otevřených dveří pod širým nebem na zelené ploše vedle doprav-

ního hřiště.PÁ 15:00 Na Hrázi

21.

FIGHT NIGHT 2 Amatérská liga MMAA Aréna Cup 69 se letos přesouvá do sousedního 
města.SO 11:30 Sportovní hala Králův Dvůr

FantastiCon
Akce pro všechny fanoušky fantastiky.

SO 10:00 Městská knihovna

25.
Krotitelé ducha: Zbigniew Czendlik

Přednáška římskokatolického kněze Zbigniewa Czendlika.
ST 18:00 Městská knihovna

26.
ZUŠ Václava Talicha - koncert Nenechte si ujít koncert žáků a učitelů ZUŠ Václava Talicha, který se 

koná u příležitosti výročí školy.ČT 18:00 KD Plzeňka

27.
Herka Klub deskových her pro mladé hráče ve věku 13 - 18 let pod vedením 

farářů Jordana Tomeše a Davida Kašpera.PÁ 17:00 Městská knihovna

28.

Berounská paleta Představení místních profesionálních i  amatérských umělců. Více na 
str. 17.SO 10:00 Nám. Joachima Barranda

Výlet do Mirákula Na tuto akci je nutné se přihlásit předem na webových stránkách DDM 
Beroun, a to nejpozději do 19. 5.SO DDM Beroun

Kvě-
ten

Retro Bar U Madly 6. 5. Dj Zdeněk Vranovský, 7. 5. Dj Michal Vinický, 13. 5. Dj Martin Ho-
vorka rádio KISS, 14. 5. Dj Doktor Buben, 20. 5. Dj Zdeněk Vranovský, 
21. 5. Dj Michal Vinický, 27. 5. Dj Sunny, 28. 5. Dj Arny

PÁ + SO 20:00

1. NE
15:00 Ježek Sonic 2 USA/JAP 110 Ve chvíli, kdy Doktor Robotnik uvízl na Houbové planetě, ztratil ježek Sonic 

jediného opravdu schopného nepřítele.

18:30 Po čem muži touží 2 ČR 95 V druhém díle známé komedie poznáváme na počátku Irenu Kopáčovou psycholož-
ku, specialistku na partnerské vztahy. A nutno říct, že neprožívá zrovna dobré období.

2. PO
17:30 Promlčeno ČR 95

Šokující živé vysílání, které během chvíle změní životy několika nevinných 
lidí. Radek se po téměř dvaceti letech vrací do rodného města aby se vyrov-
nal se svou minulostí.

20:00 Vyšehrad: Fylm ČR 103 Od chvíle, kdy jsme Julia Lavického viděli naposledy uběhl více než rok. Lavi 
je pořád stejný dement, ale začalo se mu konečně dařit.

3. ÚT
17:30 Panství Downton: Nová éra VB 125

Za dobu své filmové a seriálové existence už Panství Downton zažilo ledacos, 
ovšem asi nikoho by nenapadlo, že se v minulosti babičky Violet ukrývá ta-
jemství, které může otřást základy šlechtického rodu.

20:00 Seveřan USA 140 Příběh se odehrává na Islandu počátkem 10. století. Vikingský princ se vydá-
vá na misi pomsty po vraždě svého otce.

4. ST
17:30 Fantastická zvířata: Brumbálova 

tajemství USA 143
Profesor Albus Brumbál ví, že mocného kouzelníka Grindelwalda není scho-
pen zastavit sám, pověří Mloka Scamandera, aby vedl neohrožený tým kou-
zelníků na nebezpečné misi.

20:00 Známí neznámí ČR 95 Hořkosladká komedie o partě českých a slovenských přátel, kteří se sejdou 
v pražském bytě, aby oslavili příchod Nového roku.

5. ČT
15:30 Poslední závod ČR 100

Bohumil Hanč byl nejslavnější český lyžař, který vyhrával závody doma i v za-
hraničí. Všestranný sportovec Emerich Rath se jako jediný Němec pravidelně 
zúčastňoval českých závodů.

18:30 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Vydejte se do neznáma s Doctorem Strangem, který vstupuje do šílených a nebez-
pečných paralelních světů mnohovesmíru, aby se utkal se záhadným soupeřem.

6. PÁ
17:30 Vyšehrad: Fylm ČR 103 Viz 2. 5.
20:00 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Viz 5. 5.

7. SO
15:00 Zlouni USA 100 Málokteří hrdinové mají tak špatnou pověst jako Vlk, Had, Tarantule, Piraňa a Žra-

lok.
17:30 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Viz 5. 5.
20:00 Po čem muži touží 2 ČR 95 Viz 1. 5.

8. NE
15:00 Ježek Sonic 2 USA/JAP 110 Viz 1. 5.
18:30 Známí neznámí ČR 95 Viz 4. 5.
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9. PO
17:30 Láska hory přenáší ČR 90 Pokud se hrdinům nové české komedie Láska hory přenáší může něco poka-

zit, zaručeně se to pokazí.
20:00 Panství Downton: Nová éra VB 125 Viz 3. 5.

10. ÚT
17:30 Vyšehrad: Fylm ČR 103 Viz 2. 5.

20:00 Nezanechat stopy POL 165 Polsko, 1983. Zemí otřásá případ Grzegorze Przemyka, středoškoláka, které-
ho policie ubila k smrti.

11. ST
17:30 Promlčeno ČR 95 Viz 2. 5.
20:00 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Viz 5. 5.

12. ČT
15:30 Uncharted USA 117 Potomek slavného hledače pokladů sira Francise Drakea, Nathan Drake, ko-

nečně našel stopu k prokleté zlaté sošce ze Zlatého města v El Doradu.

18:30 Ženy a život ČR 87 Eliška je hodná holka. Možná až moc. Chybí jí ostré lokty a přebývá slepá víra. 
O to akčnější je ovšem její volnomyšlenkářská, všeho schopná sestra Ilona.

13. PÁ
17:30 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Viz 5. 5.
20:00 Po čem muži touží 2 ČR 95 Viz 1. 5.

14. SO
15:00 Proměna USA 100

Příběh filmu pojednává o třináctileté dívce Mei Leeové, která se samovolně 
proměňuje v obří červenou pandu, ale jen když příliš rozrušená, což je bohu-
žel prakticky neustále.

17:30 Láska hory přenáší ČR 90 Viz 9. 5.
20:00 Vyšehrad: Fylm ČR 103 Viz 2. 5.

15. NE
15:00 Ušák Chicky a Zlokřeček BEL/FR 91 Mladý Chicky je jiný než ostatní. Je tak trochu neobyčejný. Narodil se jako 

napůl kuře a napůl zajíc.

18:30 Film roku ŠPA 114 Penélope Cruz se představí jako slavná režisérka, která dostala za úkol nato-
čit ten zaručeně nejlepší film všech dob.

16. PO
17:30 Ženy a život ČR 87 Viz 12. 5.
20:00 Seveřan USA 140 Viz 3. 5.

17. ÚT
17:30 Pražský výběr - Symphony Bizarre ČR 95 Velkolepý koncert Pražského výběru na stříbrném plátně s názvem Sympho-

ny Bizarre ukáže vystoupení kapely v O2 aréně v roce 2016.

20:00 Divoch DÁN 104 V zoufalé snaze překonat krizi středního věku Martin utekl ze společnosti, aby žil 
v lese. Obstaral si luk a výstroj jeskynního muže, ale pravdou je, že přežívá jen tak tak.

18. ST
17:30 Po čem muži touží 2 ČR 95 Viz 1. 5.
20:00 Film roku ŠPA 114 Viz 15. 5.

19. ČT 18:30 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Viz 5. 5.

20. PÁ
17:30 Láska hory přenáší ČR 90 Viz 9. 5.
20:00 Ženy a život ČR 87 Viz 12. 5.

21. SO
15:00 Ježek Sonic 2 USA/JAP 110 Viz 1. 5.
17:30 Fantastická zvířata: Brumbálova tajemství USA 143 Viz 4. 5.
20:00 Po čem muži touží 2 ČR 95 Viz 1. 5.

22. NE
15:00 Příšerákovi 2 NĚM/VB 103 Zachránili jste nedávno svět a myslíte si, že vám to zaručuje celoživotní zá-

sobu štěstí? Chyba!
18:30 Promlčeno ČR 95 Viz 2. 5.

23. PO
17:30 Notre-Dame v plamenech FR 110 Hrdinský příběh těch, kteří riskovali své životy při nebezpečné záchraně sym-

bolu Paříže.
20:00 Vyšehrad: Fylm ČR 103 Viz 2. 5.

24. ÚT
17:30 Poslední závod ČR 100 Viz 5. 5.

20:00 Co jsme komu všichni udělali? FR 98 Claude a Marie Verneuilovi v prvním filmu provdali i čtvrtou dceru a ve dru-
hém úspěšně udrželi všechny své dcery i jejich rodiny ve Francii.

25. ST
17:30 Známí neznámí ČR 95 Viz 4. 5.
20:00 Doktor Strange v mnohovesmíru šílenství USA 127 Viz 5. 5.

26. ČT

15:30 Betlémské světlo ČR 99
Stárnoucímu spisovateli Karlu Šejnohovi už psaní nejde jako dřív. Nedokon-
čené povídky se mu hromadí v hlavě, jejich postavy vylézají na denní světlo 
a dožadují se, aby autor pokračoval v ději a všichni něco chtějí.

18:30 Top Gun: Maverick USA 131
„Maverick“ Mitchell k smrti rád pilotuje stíhačky. Dokonce tak, že se už přes 
třicet let úspěšně brání povýšení ve strukturách amerického letectva, proto-
že to by ho z kokpitu vyhnalo do vyhřáté kanceláře.

27. PÁ
17:30 Chinaski: Každej ví kuloví ČR 97

Nebývale otevřený dokument ukazuje, že na pozadí hudebních úspěchů, vy-
prodaných koncertů, vydání úspěšných alb a desítek rádiových hitů, byly také 
deprese, hádky, rozpady přátelství nebo nutnost vyrovnat se se smrtí kapelníka 
Pavla Grohmana.

20:00 Tři Tygři ve filmu: JACKPOT ČR 110 Tři Tygři zaseknou drápy humoru i do filmových pláten!

28. SO
15:00 Zlouni USA 100 Viz 7. 5.
17:30 Tři Tygři ve filmu: JACKPOT ČR 110 Viz 27. 5.
20:00 Top Gun: Maverick USA 131 Viz 26. 5.

29. NE
15:00 Ušák Chicky a Zlokřeček BEL/FR 91 Viz 15. 5.
18:30 Známí neznámí ČR 95 Viz 4. 5.

30. PO
17:30 Top Gun: Maverick USA 131 Viz 26. 5.

20:00 France FR/IT 133 Film France zobrazuje život hvězdné televizní reportérky, polapené ve spirá-
le událostí, které zapříčiní její pád.

31. ÚT
17:30 Tři Tygři ve filmu: JACKPOT ČR 110 Viz 27. 5.

20:00 Všechno nejlepší, Chiaro! IT/FR 98 Patnáctiletá Chiara má mnoho přátel, dvě sestry a pozorné milující rodiče. Do jejího 
spokojeného života nezvratně zasáhne násilný incident a následné zmizení otce.
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pět vám na stránkách Radničního listu představujeme Beroun trochu jinou fotografickou technikou, která se nazývá rybí oko. Protože v tomto vydání 
najdete rozhovor s ředitelem Berounské sportovní Antonínem Marxem, nabízíme tentokrát nevšední pohled do našeho aquaparku. Pro ty, kteří se s termí-

nem rybí oko ve fotografii ještě nesetkali, trochu suchých dat z wikipedie: Rybí oko (anglicky: fisheye) je ve fotografii typ širokoúhlého objektivu, jehož čočka 
má záběr s velmi širokým úhlem a záměrně velkým soudkovým zkreslením. Objektivy tohoto typu mohou zobrazit najednou úhel až 180°, ale někdy i 220°. n

O
Netradiční pohled na Beroun technikou rybí oko

eský kras je po botanické 
stránce velice zajímavé a  bo-

haté území. Výskyt vegetace a kvě-
teny je ovlivněn především geolo-
gickým podkladem, který je tvořen 
vápencem. Krasový a  říční feno-
mén podmiňují členitost terénu 
a vápence mají vliv také na místní 
klima. Jedná se o oblast s relativ-
ně teplým a  suchým podnebím, 
s průměrnou roční teplotou mezi 
8  – 9°C a  ročním úhrnem srážek 
kolem 500 mm. V členitém území 
najdeme velmi rozdílné biotopy 
s  různými rostlinnými společen-
stvy. Převažují tady však teplomil-
né a  suchomilné druhy rostlin. 
Charakteristické jsou bezlesé lo-
kality na temenech a svazích skal. 
Jejich výskytu napomohl v  dávné 
minulosti i člověk, když začal tuto 
krajinu zemědělsky využívat. Na 
zdejších skalních stepích, tep-
lomilných trávnících a  lesoste-
pích roste řada vzácných rostlin, 

z nichž některé patří v rámci České 
republiky k ohroženým až kriticky 
ohroženým druhům. Na několika 
místech skalních říms najdeme 
včelník rakouský. Tato fialově 
kvetoucí hluchavkovitá rostlina 
se dnes v  našem státě vyskytuje 
pravděpodobně pouze v  Českém 
krasu. Jenom na Karlštejnsku ros-
te v  Čechách orchidej rudohlávek 
jehlancový stejně jako zde poměr-
ně hojně kvetoucí devaterníček 
šedý, vytvářející mnohdy celé žluté 
koberce. Samozřejmostí osluně-
ných svahů je např. koniklec luční 
český nebo hlaváček jarní. Některé 
z chráněných rostlin byly také po-
prvé botanicky popsány v Českém 
krasu. Jedná se o kosatec bezlistý 
nebo známou trávu pojmenova-
nou po poustevníku Ivanovi ze 
Svatého Jana pod Skalou, kavyl 
Ivanův.

Typickým ekosystémem jsou 
v  Českém krasu šipákové doubra-

Č

Za zajímavostmi Berounska…

Co všechno kvete v Českém krasu

vy, s typickým teplomilným dubem 
pýřitým nebo-li šipákem. Našli 
bychom tu řadu orchidejí, kterých 
roste v této oblasti krasu skoro dva-
cet druhů. Velmi pěkné jsou i  jiné 
rostliny, třemdava bílá, kamejka 
modronachová nebo krásně vonící 
zvonovec liliolistý, uvedený v  se-
znamu chráněných druhů Evropské 
unie. V habrových doubravách by-
chom mohli obdivovat lilii zlatohla-
vou nebo okrotici bílou či červenou, 
která se vyskytuje také v bučinách. 
Potěšitelné je, že se v  posledních 
letech zase objevily některé vzácné 
rostliny, které v minulosti vymize-
ly. Je to například orchidej střevíč-
ník pantoflíček. V  Českém krasu 
se dokonce také vyskytují druhy, 
které nerostou nikde jinde u  nás 
ani ve světě. Říká se jim endemité 
a patří k nim dřeviny jeřáb krasový 
a  barrandienský. Všechny druhy, 
které jsem uváděl, mají rády teplo, 
ale v Krasu najdeme i rostliny, pro 
něž jsou vhodnější chladnější stin-
né vápencové srázy. Mezi ně patří 
například hvozdík sivý nebo lomi-
kámen trsnatý. Emil Šnaidauf nn Kosatec bezlistý

n Vstavač nachový

n Prstbatec májový

n Zvonovec liliolistý

n Koniklec luční český
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n Městský bál byl vždy tradičním vyvrcholením plesové sezóny v Berouně. Ačkoli 
byl přesunut kvůli koronavirovým opatřením až na duben, lidé si ho nenechali ujít.

Městský bál v rytmu MoonDance Orchestra Martina Kumžáka
Do sálu Kulturního domu Plzeňka se po koronavirové pauze vrátil Městský bál, který mělo na starost Městské kulturní centrum. 
A návrat to byl velkolepý. Vstupenky byly téměř ihned vyprodané a tanečníci se skutečně měli na co těšit. K tanci jim totiž hrála kapela 
MoonDance Orchestra Martina Kumžáka, kterou znáte z pořadu StarDance. Ples měl i charitativní podtext. Výtěžek z tomboly totiž 
putuje na podporu ukrajinských uprchlíků.

n Na řadu přišla i  výuka. Mi-
chal Padevět s  Martinou Vol-
fovou zájemcům představili 
čtvercovou rumbu a na závěr se 
všichni mohli naučit i bachatu.

n Jak se opět ukázalo, Berouňané tanec milují. Na parketu bylo pořád plno, a to už od prvních taktů, 
které kapela začala hrát.

n Vyvrcholením doprovodného programu byla bar-
manská šou, při které před užaslým publikem létaly 
vzduchem lahve a sklenice.

n O hudební doprovod bylo skvěle postaráno. MoonDance Orche-
stra Martina Kumžáka a  jejich sólisté dokázali všechny náležitě 
roztančit.

n V úvodu plesu všechny přítomné přivítali mís-
tostarostové Michal Mišina a Dušan Tomčo, kteří 
všem popřáli dobrou zábavu.

n O předtančení se postaraly děti ze skupiny R.A.K. Beroun, která v letošním 
roce slaví 30. výročí svého založení.
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registrace na www.berouns
ka10.cz

partneři a sponzoři:

28 / 5 / 2022
Vyzvednutí čísel v den závodu: 8  00 – 10  00

4 km
začátek závodu 

10 30

10 km
začátek závodu

12 00

START / CÍL
ZDEJCINA, ulice Lesní

BerounskaDesitka berounskadesitka

500 m
pro děti a rodiče
začátek závodu

12  15

Květnové kulturní a sportovní pozvánky v Berouně
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Irena Bucharová: tentokrát 
OBRAZY, fakt ne fotky

alovat i víc fotografovat jsem 
chtěla od základní školy, ale 

bylo mi to rozmluveno, neb to není 
nic pořádného do života. Tak jsem 
život strávila s geologií a angličti-
nou, nelituji. Teď v důchodu si už 
ale mohu dělat, co chci. A tak je tu 
moje samostatná výstava.

Irena Bucharová, která žije 
a tvoří v berounské části Hostim, 
má v malování ráda akvarel a kres-
bu, tématem jsou jí krajina, zátiší 
i abstrakce, ve fotografi i se přidává 
ještě téma lidé… Mezi fotografi í 
a malbou/kresbou autorka volně 
osciluje a užívá si kouzla i protikla-
dů obou. Na výstavě představí své 
akvarely a kresby z posledních let, 
které vytvořila v plenéru malebných 

krajů Sázavy, Berounska i Mora-
vy. Naopak zátiší (a také některé 
z kreseb) vznikly většinou v ateliéru 
neobyčejné malířky Marie Smeta-
nové, inspirativní lektorky tetínské 
malířské Školy vidění, kterou založil 
ve švýcarském Luzernu akademický 
malíř Radoslav Kutra. Výstava bude 
zahájena 9. května v 17:00 a potrvá 
do soboty 28. 5. Alena Šustrová n

M

galerii Zastávka na autobuso-
vém nádraží najdete od dub-

na novou výstavu. Prezentují se 
zde děti ze ZŠ Wagnerovo náměstí 
a jejich výtvarná dílka můžete ob-
divovat do června. n

V

SUPER
	 SKÁKACÍ
	 	 HRADY!

8 ТРАВНЯ
ДИТЯЧИЙ ДЕНЬ
З PIRANHAS

8. KVĚTNA
LOKOMOTIVA
BEROUN

10:00 - 15:00

AKCE JE URČENA PRO DĚTI DO 10 LET

www.piranhas.cz

SPORTOVNÍ
				STANOVIŠTĚ
	 			A	SOUTĚŽE
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letošním roce uspořádá Měst-
ská galerie Beroun opět vý-

stavu Talent, která se již roky těší 
velkému zájmu dětí i dospělých. 
Po přestávce vynucené nepřízni-
vou zdravotní situací se na letošní 
výstavu přihlásili žáci všech be-
rounských základních škol i ZUŠ 
Václava Talicha. Nechybí však ani 
aktivní děti ze školní družiny či 
výtvarných kroužků. Výstava se 
koná v obvyklém jarním termínu 
od 11. května do 17. června.

I letos se sešlo mnoho obráz-
ků, kreseb, linorytů, výrobků ke-
ramických a prostorových. Téma-
ta si volili mladí výtvarníci podle 
svých zájmů, zálib a svých schop-
ností. Velmi rádi malují přírodu 
- květiny, stromy a zvířata. Mnozí 
se inspirovali i známými umělec-
kými díly a svými oblíbenými hr-

diny. Můžeme se těšit i na obráz-
ky z podmořského světa. Nechybí 
ani obrázky se sportovními námě-
ty, kosmonauti či portréty. Práce 
zúčastněných se liší i v závislosti 
na věku.

Zaslané práce bude hodnotit 
porota složená z berounských 
malířů, sochařů a keramiků. Vy-
bere všechny práce, které budou 
vystaveny, a vybere také ty nej-
zdařilejší, které budou oceněny 
diplomem a malým dárkem. Věří-
me, že Vám i mladým vystavujícím 
výstava přinese potěšení. Těšíme 
se na setkání na vernisáži, kte-
rá se koná tentokrát ve středu 
11. května ve 14:00.

Jana Forejtová n

Galerie Zastávka 
plná dětských prací

V

Výstava prací žáků ZUŠ
V. Talicha: Talent 2022
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tudenti Střední zdravotnické školy se též zapojují do humanitární 
pomoci. Uspořádali sbírku zdravotnického materiálu (přes 600 ob-

vazů, spousty sterilního krytí, obinadel, náplastí), která byla předána 
Nadaci sester Boromejek a dále pokračovala do Lvova. Děkujeme všem 
dárcům, kteří ochotně přispěli a není jim lhostejný těžký osud jiných lidí. 
Pavla Tejklová, koordinátor sbírky n

S
Střední zdravotnická škola Beroun pomáhá Ukrajině

ne 16. března proběhlo setkání 
zástupců Probační a mediační 

služby v Berouně se členy místního 
Klubu důchodců. Beseda osvětlila 
poslání organizace, ale především 
byla cílena na poradenství obě-
tem trestných činů, které Služba 
v  rámci své činnosti nabízí. Akce 
tak tematicky navázala na Evropský 
den obětí trestných činů. V poledne 
22. 2. 2022 byly zapnuty majáčky na 
služebních vozech policejních slo-
žek, které tím společně s probační-
mi pracovníky symbolicky podpořili 
oběti trestných činů.

Beseda účastníky z řad seniorů 
zaujala a  bezesporu jim přinesla 
důležité informace o  tom, kam se 
mohou bez obav obrátit. A to nejen 

Probační a mediační služba informuje

D v případě, kdy jim bylo ublíženo, ale 
i pokud se nečekaně ocitli v pozici 
obviněného. V  takových případech 
mohou probační pracovníci nabíd-
nout zprostředkování řešení kon-
fliktu, pomoc s  mimosoudním vy-
rovnáním i s pochopením procesu 
trestního řízení aj.

Probační a  mediační služba 
jako státní organizace v  resortu 
Ministerstva spravedlnosti půso-
bí v oblasti trestní justice již přes 
20 let. Veškeré probační a  medi-
ační služby jsou bezplatné a  jsou 
poskytovány široké veřejnosti. 
Kontaktovat nás můžete na tel. 
čísle 737 247 439 nebo osobně na 
adrese Politických vězňů 20/18 
v Berouně. www.pmscr.cz n

Zápis dětí do mateřinky
n Dětský domov a mateřská škola Beroun se sídlem Mládeže 1102/8 pořá-
dá zápis dětí do mateřské školy na školní rok 2022/2023. Zápis je spojený 
s Dnem otevřených dveří v prostorách zařízení. Zápis do MŠ se uskuteční 
10. 5. od 14:00 do 17:00.

Mateřská škola je součástí Dětského domova. Přijímáme k denní docház-
ce děti s kombinovaným postižením a s narušenými komunikačními schop-
nostmi. Nabízíme komplexní péči v bezbariérovém prostředí, individuální 
přístup zohledňující specifické potřeby dětí a diagnostickou podporu Spe-
ciálně pedagogického centra (SPC), které je součástí zařízení. SPC poskytuje 
poradenské, ambulantní logopedické a jiné služby rodičům a všem, kteří se 
starají, pečují o děti s výše uvedeným zdravotním postižením. Více informací 
na www.ddmsberoun.cz. Jana Müllerová, ředitelka n

Dům dětí a mládeže Beroun
n Ve dnech 28. 3. až 1. 4. 2022 proběhl v DDM Beroun interaktivní program 
zaměřený na prevenci pohlavně přenosných chorob a nechtěného těhoten-
ství s názvem Hrou proti AIDS. Tuto akci pořádá DDM Beroun ve spolupráci 
s Českým zdravotním ústavem za podpory města Beroun. Program je určen 
pro žáky osmých a devátých tříd základních škol a v Berouně má dlouholetou 
tradici. Role moderátorů se pro letošní rok ujali studenti 2. a 3. ročníku Gym-
názia Joachima Barranda a studentky Střední pedagogické školy v Berouně. 
Zájem základních škol byl velký. Akce se zúčastnilo přes 800 žáků z Berouna 
a širokého okolí.
n Dne 9. 4. 2022 proběhlo v DDM Beroun oblastní kolo hudební soutěže 
Dětská Porta, která je součástí pionýrského Sedmikvítku. Po loňském roce, kdy 
tato soutěž mohla probíhat pouze on-line, bylo velmi příjemné se setkat se 
soutěžícími osobně. Soutěž proběhla ve třech kategoriích a vítězové postou-
pili do celorepublikového finále, které proběhne na nádvoří Starého pivovaru 
v Kroměříži. V uplynulých letech se vítězové našeho oblastního kola umístili 
na stupních vítězů i v celorepublikovém finále. Letos do něj postoupili: Natálie 
Šlosarová, Valerie Stojková, Josef Macek, Natálie Pajerová a skupina Mikešáci 
a my jim přejeme hodně štěstí. Všem soutěžícím děkujeme za odvahu před-
stoupit před publikum a odbornou porotu. Velký obdiv patří čtyřleté Gitě Ekr-
tové, která vystoupila s písničkami a hrou na dětskou citeru. (ddm beroun) n

n Probační a mediační služba prezentovala svou činnost.

polek SpoluSvět z.s. vznikl 
s  vizí nabídnout prostor, pod-

poru a propojení pro pečující rodiče 
dětí se zdravotním znevýhodněním 
na Berounsku. V  současné době 
nabízí aktivity pro děti i dospělé. Pro 
pečující a jejich přátele jsou určena 
Tvořivá a relaxační setkání. Pro děti 
nabízíme Čtenářský Klubík a  Her-
ničku.

Na první pololetí letošního roku 
se nám také podařilo získat finanč-
ní podporu od nadace Tipsport na 
terapeutickou činnost a  nabídku 
našich aktivit tak rozšířit. Díky 
podpoře mohou rodiče využít mu-
zikoterapii, logopedii a ergoterapii, 
které jsou částečně financovány 
z tohoto zdroje. Z vlastní zkušenosti 
víme, že účinnost terapií je výrazně 
vyšší, pokud je lokální a  děti, ani 
rodiče nejsou vyčerpáni náročným 
cestováním. Jsme moc rádi, že se 
nám podařilo nejen získat finanční 

Spolek SpoluSvět nabízí
aktivity pro děti i dospělé
S příspěvek, ale také najít zkušené 

terapeuty a tyto služby můžeme na-
šim klientům nabídnout.

Naším cílem je zachovat a  dále 
rozšířit současnou nabídku odbor-
né péče a poradenství a věříme, že 
se nám podaří zajistit i další finan-
cování aktivit.

Jste-li z Berounska a zaujala vás 
naše činnost, navštivte naše strán-
ky www.spolusvet.cz. Najdete zde 
kalendář probíhajících akcí a další 
informace a  kontakty. Osobně se 
potkáváme v  berounské klubovně 
na adrese Plzeňská 35.

Ladislava Heiesová n

sobotu 14.  května můžete 
s  průvodci z  Muzea Českého 

krasu vyrazit na komentovanou vy-
cházku po okolí Tetína. Sraz je na 
návsi Tetína ve 12:15. Dozvíte se to 
nejzajímavější o  Tetínských skalách 
se spoustou jeskyní i o zdejších vzác-
ných rostlinách. Dostane se také na 
minulost Turských maštalí, dnes již 
zničených jeskyní, kde byly odkryty 
četné archeologické nálezy. Podíváte 
se také do bývalých lomů či k tune-
lu zaniklé úzkorozchodné dráhy. 
Seznámíte se se zdejšími pověstmi 
a  s  dlouhou minulostí obce  – zmí-

něna bude kněžna Ludmila i Václav 
Hájek z  Libočan a  vývoj tetínského 
hradiště. Část vycházky bude zamě-
řena také na zajímavé květiny.

Vycházka bude oficiálně končit 
na Tetíně, zájemci mohou s průvodci 
pokračovat pěšky až do Srbska. Do-
poručujeme také využít služby místní 
průvodcovské služby, která je zavede 
do tří vzácných tetínských kostelů, 
které se v  obci nacházejí. Otevřeno 
bude také moderně zrekonstruované 
Tetínské muzeum. Akce se koná u pří-
ležitosti Mezinárodního dne muzeí 
a galerií. (mčk) n

Muzeum pořádá vycházku okolím Tetína

V
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ýročí 50 let od vyhlášení Chrá-
něné krajinné oblasti Český 

kras si dnes připomenuly děti 
naší školní družiny, když se vydaly 
na putování po „Družinové stezce 
CHKO“.

Během našich vycházek a  vý-
letů do blízkého okolí našeho 
města jsme se seznámili s  mno-
ha kvetoucími rostlinami. Zjistili 
jsme, že vápencový podklad zna-
mená pro naši květenu mimo-
řádné bohatství rostlinných dru-
hů. Může za to souhra několika 
jevů  – především vysoký obsah 
vápníku v  půdě, zvláštní zvětrá-
vání vápenců a výjimečně členitý 
reliéf. To vede k  mikroklimatické 
a  stanovištní pestrosti. Děti si 
ale s  poměrně náročnou soutěží 
na téma CHKO Český kras zdárně 
poradily. Na úplný závěr dnešní 

Družinová stezka CHKO Český kras
V

a berounském náměstí proběhne v neděli 15. května již 12. ročník tra-
dičního retro happeningu. Skupina nadšenců v historických kostýmech 

při něm vytvoří „živý obraz“, který bude představovat čekání na opožděnou 
tramvaj. Tato akce je inspirována dobovou pohlednicí „Beroun v budoucnosti“ 
z roku 1904, na níž tehdejší autor zachytil svoji vizi berounského náměstí 
s tramvajovým provozem. Ne vždy se futuristické předpovědi našich předků 
vyplnily. Nemusíme se tím ale trápit a můžeme je využít jako podnět pro 
netradiční setkání. Proč nesplnit sen našich dědečků a  babiček aspoň na 

jeden den? Organizátoři uvítají, 
pokud účastníci přijdou ve starém 
oblečení ve stylu první republiky, se 
starými zavazadly nebo dalšími re-
kvizitami. Následovat bude průvod 
kostýmovaných nadšenců přes 
náměstí. Zapojit se do zajímavého 
setkání může každý. Na zastávce 
poblíž muzea bude čekat dobový 
průvodčí, který cestujícím za 1 Kč 
prodá jízdenku vysněné berounské 
elektrické dráhy. Setkání bude i le-

tos zpestřeno poslechem flašinetu a možností získat pamětní placku s repro-
dukcí starých pohlednic. Součástí akce bude také krátké povídání o historii 
MHD a beseda s populární řidičkou pražské tramvaje Karolínou Hubkovou. 
Akci pořádá berounský milovník historie Patrik Pařízek a Muzeum Českého 
krasu. Sraz ve 14:00 u kašny před muzeem. (mčk) n

N
Čekání na berounskou tramvaj

1. Zdejcinský ples
n Dne 1.  dubna se konal ples 
pořádaný spolkem Naše Zdejcina 
z.s., Osadním výborem Zdejcina 
a spolkem Na rohu u nás z.s. Za 
podpory sponzorů se akce v be-
rounském kulturním prostředí 
vydařila a v příštím roce bychom 
rádi navázali na již v  této chvíli 
vytvořenou tradici Zdejcinského 
plesu. Děkujeme všem účinku-
jícím, sponzorům a  především 
vám všem, kteří jste se rozhodli 
podpořit svou účastí tuto kulturní 
novinku v Berouně. (dv) n

ZUŠ OPEN
Oblíbený happening základ-

ních uměleckých škol si za uplynu-
lé tři ročníky konání v  zámeckém 
areálu vybudoval mezi aktivitami 
festivalu již své tradiční místo. 
Pokud patří mezi akce, které rádi 
pravidelně navštěvujete, zapište si 
tentokrát do diáře neděli 22. květ-
na. Těšit se můžete na umělecké 
odpoledne s několika venkovními 
pódii v zámeckém parku či na ab-
solventské koncerty v sále Čechov-
ny. Konkrétní program upřesníme 
později.

PĚVECKÉ KURZY V LITNI
Protože si loňské pěvecké kur-

zy získaly velký ohlas díky návště-
vě proslulé holandské pěvkyně 
a  mentorky Margreet Honig, ale 
také díky lektorskému spojení 

Festival Jarmily Novotné v Litni
Na co se můžete v rámci 11. ročníku festivalu těšit?

Terezínská tryzna
n Český svaz bojovníků za svobo-
du Beroun zve na tradiční vzpo-
mínkovou akci k uctění obětí naci-
stické perzekuce. Terezínská tryzna 
se bude konat v neděli 15. května 
od 10:00 na Národním hřbitově 
v  Terezíně. Akce se pravidelně zú-
častňují nejvyšší státní a  ústavní 
činitelé, členové diplomatického 
sboru a různí zahraniční hosté. Po 
skončení tryzny budou bezplatně 
zpřístupněna všechna památná 
místa Památníku Terezín: Malá 
pevnost, Muzeum ghetta, Národní 
hřbitov, pietní místo u Ohře, Park 
terezínských dětí, bývalá Magde-
burská kasárna, Židovská modli-
tebna a  rekonstrukce „mansardy“ 
vězňů terezínského ghetta, Želez-
niční vlečka, kolumbárium, obřadní 
místnosti a ústřední márnice ghe-
tta, Židovský hřbitov a  krematori-
um, Hřbitov sovětských vojáků.

Doprava je zdarma. Odjezd auto-
busů bude v 7:30 z Wagnerova ná-
městí v Berouně. Při zpáteční cestě 
proběhne krátká zastávka v Lánech 
u hrobu T. G. Masaryka. Zájemci si 
mohou místa rezervovat na těchto 
kontaktech: Alena Mészárosová 
- 606 832 653, Věra Nováková - 
724 027 517, e-mail: ov.csbs-be-
roun@seznam.cz, www.facebook.
com/OVCSBSBEROUN. (jn) n

s výtečnou sopranistkou Simonou 
Houda Šaturovou, neváhali jsme 
jejich účast zopakovat i  v  tomto 
roce. Dámské duo doplní operní 
režisér Marek Mokoš. 9. ročník 
kurzů se uskuteční mezi 14. a 18. 
červnem a bude výjimečný rovněž 
exkluzivní spoluprací s  Operním 
studiem Slovenského národního 
divadla. Tématem bude raný ro-
mantismus. Dějištěm tradičního 
závěrečného koncertu se stane 
v  podvečer 18.  června zámecký 
park. (B. Dušková) n

Vítání jara
áci naší školy si na přírodo-
vědném kroužku připomínají 

i české tradice. Mezi nejstarší zvy-
ky patří vynášení Morany a vítání 
jara.

Starší žáci vytvořili modely 
Smrtky a  jara. Obě postavy pak 
vynesli žáci ven. Cestou jsme hrá-
li na hudební nástroje a  zpívali 
jsme písničky. Náš kroužek vede 
děti nejen k poznávání a ochraně 
přírody, ale učí i tradice z nejstar-
ších českých dějin. 

Jana Šopejstalová, 
vedoucí přírodovědného 

kroužku 2. ZŠ a MŠ Beroun n

Svět bez odpadků
ddíl Mladých ochránců pří-
rody uspořádal akci pro ve-

řejnost a  tím se zapojil do akce 
„Ukliďme svět.“ Sešli jsme se 
2. dubna v dopoledních hodinách 
v obci Praskolesy a vydali jsme se 
k Otmíčské hoře. Zde jsme si opek-
li špekáčky na místním tábořišti 
a  posilněni jsme se vydali vstříc 
nepořádku. Rozdělili jsme si pytle 
a  sbírali jsme odpadky ve volné 
přírodě. Nejvíce jsme nacházeli 
různé obaly a  PET lahví. Zpočát-
ku to nevypadalo, že toho mnoho 
najdeme, ale děti neponechaly nic 
ležet bez povšimnutí, a tak se pytle 
plnily. Několik pytlů jsme nasbírali 
i  v blízkosti Hořovic. Této akce se 
zúčastnili také žáci 2. ZŠ Beroun.

Jsme rádi, že pomáháme pří-
rodě. U  některých plastových 
a železných odpadků hrozí, že by 
se o ně mohla poranit zvěř, která 
zde žije. Počasí bylo sice mrazivé, 
místy se vyskytoval i sníh a foukal 
studený vítr. Ale ani to nás neod-
radilo. 

Jana Šopejstalová, 
vedoucí MOP Trilobit n

Ž

O

soutěže jsme si připomenuli, jak 
se máme chovat v  CHKO. Svým 
jednáním a vystupováním přispě-
jeme k  tomu, aby všichni zdejší 
turisté se podle toho chovali také. 
Vždyť procházky a výpravy po na-
šem regionu stojí opravdu za to.

Květa Hrbáčková n

Chovatelská přehlídka
ěsto Beroun, Městský 
úřad Hořovice, ČMMJ, z.s., 

Okresní myslivecký spolek Be-
roun a  MS Hora Tmaň pořádají 
chovatelskou přehlídku spárkaté 
zvěře ulovené v  honitbách okre-
su Beroun v  mysliveckém roce 
2021  – 2022. Akce se koná 11.  – 
13.  května v  kulturním domě 
Tmaň. Přehlídka bude přístupna 
veřejnosti od středy do pátku vždy 
od 10:00 do 17:00. (čmmj) n

M
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sobotu 21.  května se opět 
pojede další, tentokrát 45. 

ročník Vodáckého maratonu na 
Berounce. Kdo se ho alespoň jed-
nou zúčastnil, tak určitě potvrdí 
příjemnou atmosféru závodu 
i doprovodného programu, která 
zůstává bez ohledu na povodně, 
covidy, politickou situaci či jiné 
nepředvídatelné pohromy. Hlav-
ním programem této akce je sa-
mozřejmě samotný, 58 kilometrů 
dlouhý závod turistických kánoí. 
Startovní pole hlavního závodu 
je rozděleno do devíti kategorií, 
které soutěží v  absolutním pořa-
dí. Klíčem k  zařazení do některé 
z  nich je celkový věk posádky 
a samozřejmě také, zda se jedná 
o  vodáka či vodačku. Každý ze 

startujících má tak větší šanci vy-
stoupit na stupně vítězů. Dále je 
možné jet na kajaku, singlu, pra-
mici nebo raftu

Nově je od letošního roku do 
závodu zařazena kategorie Šta-
feta. Kapitánský můstek vyslyšel 
těch, kteří by se závodu rádi zú-
častnili, avšak bezmála šedesát 
kilometrů Berounky je nad jejich 
síly. Posádku štafety tvoří čtyři 
závodníci bez rozdílu pohlaví 
a  věku členů posádky, závodí se 
na turistické kanoi. První dvojice 
nasedne do kánoe na startu, v po-
lovině trasy předá štafetu druhé 
dvojici, která dojede do cíle. Tato 
kategorie je ideální pro rodiny 
s  dětmi, kdy závod „rozjede na 
zadáku“ maminka. Na tatínkovi 

bude se nevykoupat na jezu Bohy 
a vylepšit celkový čas. Podmínkou 
zůstává minimálně jedna dospělá 
osoba v lodi po celou dobu závo-
du.

Vodácký svátek na Berounce 
začíná startem v  8:00 z  táboři-
ště U  Dolanského mostu. První 
posádky lze očekávat v  cíli u  vo-
dáckého tábořiště pod Nezabu-
dickým jezem u obce Bránov před 
druhou hodinou. K  závodu patří 
i společenská stránka věci, která 
se odehrává po vyhlášení výsled-
ků. K tanci a poslechu bude hrát 
skupina Forbes a Domeček. Všich-
ni jste srdečně zváni, ať už s pád-
lem v  ruce, nebo bez něj. Více 
informací naleznete na www.vod-
mar-beroun.cz. Jaroslav Tomeš n

Vodácký maraton na Berounce slaví půlkulatiny
V
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e Slavkově u  Brna se konalo za krásného jarního počasí MČR 
v přespolním běhu mládeže. Tohoto mistrovství, které bývá tradičně 

hodně nabité, se zúčastnilo i sedm vytrvalců oddílu atletiky Lokomotivy 
Beroun. Trať závodu byla umístěna do krásného prostředí zámeckého 
parku a  rovinatý terén s  jen malým převýšením umožnil závodníkům 
dosahovat výborných časů.

Jako první se představila kategorie mladších žákyň a v početném sto-
šestičlenném poli startujících doběhla v čase 7:57 na výborném 21. mís-
tě Barbora Vykysalá. Stejná dvoukilometrová trať čekala i mladší žáky. 
Nejrychlejším z berounských atletů byl David Šilhák, který proběhl cílem 
23. v čase 7:36, za ním pak Jakub Dolejš jako 34. v čase 7:45 a nejmladší 
z trojice Dan Činka 40. v čase 7:52. Chlapců startovalo celkem osmdesát 
dva.

Na žákyně už čekaly kilometrové okruhy tři a na start se postavilo cel-
kem devadesát šest nejrychlejších běžkyň České republiky. Lepšího umís-
tění z dvojice berounských děvčat dosáhla Anna Vykysalá, která proťala 
cílovou čáru 40. v čase 12:44. Její oddílové kolegyni Šárce Nademlejnské 
v závěru došly síly a skončila 58. s časem 13:02. Posledním startujícím 
byl v kategorii starších žáků Jakub Jedlička, který se jako bývalý pla-
vec začíná v atletickém prostředí teprve rozkoukávat a s terénními běhy 
nemá zatím moc zkušeností. Doběhl v čase 12:24 na 67. místě z celkem 
osmdesáti pěti startujících. Jitka Šafránková n

V

Ve Slavkově se bojovalo o krosové 
tituly v mládežnických kategoriích

n Matouš Synek (vpravo)

ěsto Beroun - jakožto plá-
novaný partner projektu 

bude ve 13. ročníku konečným 
etapovým městem prologu, který 
se uskuteční ve středu 1.  červ-
na 2022. Peloton dorazí na Husovo 
náměstí krátce před 18:00, kde 
bude připraven kulturní program 
nejen pro účastníky pelotonu, ale 
také pro širokou veřejnost. Peloton 
odstartuje 2.  června v  8:00 hodin 
na Husově náměstí 1. etapu, která 
povede směrem na Stříbro.

K Cyklotour Na kole dětem, kte-
rou pořádá nadační fond Josefa Zi-
movčáka, se mohou zájemci sami 
přidat po celé trati, nebo s  nimi 
mohou ujet jen několik kilometrů. 

Cyklotour Na kole dětem 
opět zamíří do Berouna

Více informací i aktuální opatření 
v rámci koronavirové epidemie zís-
káte na webových stránkách www.
nakoledetem.cz. Nadační fond 
Josefa Zimovčáka na podporu on-
kologicky nemocných dětí vznikl 
v roce 2010 jako benefiční součást 
sportovního projektu Na kole dě-
tem. Cílenými aktivitami se snaží 
rozšířit možnosti solidarity, tolik 
potřebné finanční pomoci a  pod-
pory dětí v  boji proti zákeřnému 
onemocnění. Svojí činností se 
především zaměřuje na sportovní 
aktivity a  zajištění rekondičních 
pobytů, které usnadňují dětem 
a jejich rodičům překonávat trau-
mata způsobená těžkou nemocí. n

M

erounská výprava plavců TJ 
Lokomotivy Beroun z. s. odjela 

poměřit své síly na podolský sta-
dion, kde se konalo již tradiční vítání 
jara plaveckými závody Jarní cenou 
Prahy. Na prestižní závody se kvali-
fikovalo 617 závodníků z mladšího 
dorostu a žactva ze 60 oddílů z celé 
České republiky. Pod vedením tre-
nérky Anety Pokorné jelo deset plav-
ců Lokomotivy a  to: Adam Baštýř, 
Andrea Burešová, Nikol Dvorská, 
Aurelius Theodor Klíma, Matěj Pa-
lata, Adriana Říhová, Matouš Synek, 
Antonín Volmut, Emma Wittenber-
gerová a Barbora Zítková. Jako nová 
naděje plaveckého oddílu LoBe se 
představil Matouš Synek, který do-
kázal ze šesti startů proměnit pět 
cenných kovů. Matouš si došel na 
stupně vítězů pro čtyři bronzové me-
daile ve velmi napínavých závodech, 
kdy se první tři medailové umístění 
lišily o  takzvaný dohmat. Bronzové 

Matouš Synek přivezl pět 
medailí z Jarní ceny Prahy

medaile si získal na disciplíny: 200 
metrů polohový závod, 100 metrů 
prsa, 200 metrů volný způsob a 100 
metrů motýl. K tomu jako pátou me-
daili přihodil stříbro za disciplínu 
200 metrů prsa. Za 100 metrů vol-
ný způsob si vyplaval nepopulární 
„bramborovou medaili“ Všichni 
plavci si zaplavali osobní rekordy 
a  tímto jim gratulujeme a  přejeme 
mnoho úspěchů do dalších závodů, 
které je čekají. AP n
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